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≪調査のあらまし≫

 調査目的

県民の意識を把握し、今後の県政推進のための基礎資料とする。 
 

 調査項目

（１）喜び・生きがい、社会変化の認識-----------2 問 
（２）県の広聴広報活動--------------------------------3 問 
（３）竹島問題--------------------------------------------3 問 
（４）インターネットの利用状況--------------------4 問 
（５）土砂災害防止--------------------------------------4 問 
（６）日常生活--------------------------------------------17 問 

 
 調査設計

【調査地域】島根県全域 
【調査対象】島根県内の市町村に居住する満 20 歳以上の男女 
【標 本 数】２，０００ 
【抽出方法】層化無作為抽出法 
【調査方法】郵送法（調査期間中に督促状を２回発送） 
【調査時期】平成２７年８月 
【調査機関】株式会社東京商工リサーチ 松江支店 

 
 回収結果

（１）回収数------１，３７５ 
（２）回収率------６８．８％ 

 
5. 報告書の見方 

（１） 調査票結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は少数第２位を四捨五入し

ているため、全項目の回答比率の合計が１００％とならない場合がある。 
（２） 複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が１００％を超えることがある。 
（３） 報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢を要約している場合があ

る。 
（４） 本調査は、「標本抽出による調査」であるため、全数調査を行った場合との間には、「標本

誤差」が生じる。「標本誤差」については、６ページのとおり。 
（５） 「Ⅱ 調査の結果」においては、全体平均と比べ、統計的に有意差のあるものを中心にふ

れている。属性による比較は、「地域別」、「性別」、「年齢別」についてふれている。 
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≪調査対象の特性≫

 
  

実数 （ｎ） 比率 （％）

男　 　　性

女　 　　性

無　回　答

農・林・漁業

商・工・サービス業

自由業

管理職

事務職・専門技術職

技能・労務職

未 婚

既 婚 （配偶者有り）

既 婚 （離死別）

無 回 答

未 ・ 既 婚

ライフステージ

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

家 族 成 長 後 期

家 族 熟 成 期

高 齢 期 Ⅰ

高 齢 期 Ⅱ

そ の 他

無 回 答

～ 歳

歳 以 上

無 回 答

職　　業

自営・
家族従事者

被庸者

学 生

無 職

無 回 答

過 疎 地

過 疎 地

非 過 疎 地

無 回 答

性　　別

年　　齢

～ 歳

～ 歳

～ 歳

～ 歳

無 回 答

市　　郡

松 江 市

そ の 他 の 市

郡 部

無 回 答

区　　　　分

総　　　　数

地　　域

松 江 地 区

雲 南 地 区

出 雲 地 区

大 田 地 区

浜 田 地 区

益 田 地 区

隠 岐 地 区
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【過疎地・非過疎地について】

調査対象となった１９市町村のうち、過疎地・非過疎地の区分は次のとおりである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【同居高齢者について】

同居高齢者とは、満６５歳以上の者（本人を含む）を示す。 

実数 （ｎ） 比率 （％）

い　　な　　い

い　　る　（ 計 ）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

い る

い な い

無 回 答

同居高齢者

子どもの有無
（n=1,071）

無 回 答

家族形態

ひ と り ぐ ら し

夫 婦 だ け

２ 世 代

３ 世 代

そ の 他

無 回 答

区　　　　分

共働きの有無
（n=883）

し て い る

し て い な い

無 回 答

区分

松江市のうち旧美保関町の区域

浜田市

出雲市のうち旧佐田町、旧多伎町の区域

益田市

大田市

安来市

江津市

雲南市

奥出雲町

飯南町

川本町

美郷町

邑南町

津和野町

吉賀町

海士町

西ノ島町

知夫村

隠岐の島町

松江市（旧美保関町の区域を除く）

出雲市（旧佐田町、旧多伎町の区域を除く）

地域

過疎地

非過疎地
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【ライフステージについて】

本調査の回答者の年齢構成は右図のとおりであるが、 
県民の意識は家族構成、特に子どもの成長段階によって 
異なると考えられる。そこで、第１子の成長段階を分類 
の中心とし、ライフステージとして８つの分類を設定し 
た。 
（無回答を除いた集計 n＝１，３３６） 
 
 
 
 
 
① 独 身 期：４０歳未満の未婚・有職者 
② 家族形成 期：４０歳未満で、夫婦のみおよび第１子が小学校入学前 
③ 家族成長前期：６０歳未満で、第１子が小・中学生 
④ 家族成長後期：６０歳未満で、第１子が高校・大学（院）生 
⑤ 家族成熟 期：６０歳未満で、第１子が教育修了 
⑥ 高 齢 期 Ⅰ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居 
⑦ 高 齢 期 Ⅱ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居していない（未婚者は除く） 
⑧ そ の 他：上記①～⑦に該当しないもの 

（家族形成期～家族成熟期はいずれも有配偶者） 
 
 
 
 
  

ライフステージ別回答者割合

6.4 5.1 
7.4 

6.1 

11.4 7.8 

16.2 

39.6 

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

(%)

回答者年齢構成
～ 歳

～ 歳

～ 歳

～ 歳
～ 歳

歳以上
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≪標本抽出方法≫

（１） 母 集 団：島根県内の市町村に居住する満２０歳以上の男女 
（２） 標 本 数：２，０００ 
（３） 抽出方法：層化無作為抽出法 

 
【層化】

（１） 県内の市、または郡を単位として、次の 7 地区に分類した。 
松江地区：松江市、安来市 
雲南地区：雲南市、仁多郡、飯石郡 
出雲地区：出雲市 
大田地区：大田市、邑智郡 
浜田地区：浜田市、江津市 
益田地区：益田市、鹿足郡 
隠岐地区：隠岐郡 

 
（２） 各地区については、さらに「松江市」、「その他の市」、「郡部」に分類して、それぞれを層とした。 

（注）ここでいう市郡とは、平成２７年４月１日現在の市町村の区域とした。 
 
【標本数の配分】

地区別・市郡別の層における推定母集団数（平成２６年１０月１日現在の２０歳以上推計人口数）の 
大きさ及び各層の調査精度に配慮し、２，０００の標本数を比例配分した。 

 
【抽出】

① 抽出に関しての各層内における市町村の配置順序は、総務省設定の市町村コードに従った。 
② 対象者の抽出は、地区別・市郡別の層において比例配分した標本数に応じて抽出間隔を下式のとお

り算定し、選挙人名簿を用いて、抽出した基点から等間隔抽出法によって抽出した。 
 
 

③ 以上の結果、各地区、市郡（層別）の標本数は下表のとおりである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※人口：平成２６年１０月１日現在の２０歳以上推計人口数 

　各層における推計人口合計
各層で算出された標本数

＝抽出間隔

地区 摘要 松江市 その他の市 郡部 計
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数
人口

標本数

隠岐地区

計

地区・市郡別標本数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区





 
 

 
 
 
 
 

Ⅱ 調査の結果 
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１．喜び・生きがい、社会変化の認識について

（１）喜び・生きがい

 
 
・ 「趣味やスポーツ活動（ ％）」が高く、次いで「家族との団らん（ ％）」、「友達とのつき

あい（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「家事」が約２ポイント増加し、「仕事・商売」が約５ポイント、「子ども、

孫の育児・教育」が約３ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 ．あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてくださ

い。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「趣味やスポーツ活動」「家族との団らん」が４割以上 

〈属性による比較〉

【地域別】

隠岐地区を除き、上位３位までの項目に大きな差は見られない。「家族との団らん」は隠岐地区（ ％）

で高く、次いで出雲地区（ ％）となっている。隠岐地区のみ「子ども、孫の育児・教育」が２位、「家

事」が３位となっている。

【性別】

「趣味やスポーツ活動」は男性（ ％）で高く、「友達とのつきあい」は女性（ ％）で高くなっ

ている。女性は男性と比較して「友達とのつきあい」が約１７ポイント、「家事」が約１５ポイント高く

なっている。

【年齢別】

「子ども、孫の育児・教育」は４０歳代（ ％）で高く、次いで３０歳代（ ％）となっている。「地域

活動、ボランティアなど社会的な活動」は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 
 

趣味やスポーツ活動

家族との団らん

友達とのつきあい

子ども、孫の育児・教育

仕事・商売

家事

地域活動、ボランティアなど

社会的な活動

学業、教養のための勉強・学習

信仰や精神修養

その他

特にない、わからない

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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喜び・生きがい（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

趣味やスポーツ活動

地
域
別

性
別

年
齢
別

45.2 
41.7 

39.8 
47.5 

44.2 
45.5 

24.3 
50.9 

36.1 
63.7 

43.8 
43.3 

46.6 
42.0 

34.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

仕事・商売

地
域
別

性
別

年
齢
別

29.4 
26.5 
27.3 

21.8 
31.9 

23.6 
24.3 

30.4 
25.1 
25.5 

35.0 
31.4 

39.9 
31.4 

11.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

子ども、孫の育児・教育

地
域
別

性
別

年
齢
別

27.6 
26.5 

33.2 
22.8 

30.7 
19.1 

32.4 
25.4 

31.2 
16.7 

49.6 
51.9 

31.5 
21.8 

13.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

家族との団らん

地
域
別

性
別

年
齢
別

41.6 
40.2 

44.7 
38.6 

42.9 
35.5 

48.6 
40.0 

43.5 
28.4 

47.4 
57.1 

45.0 
36.5 
37.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

友達とのつきあい

地
域
別

性
別

年
齢
別

37.1 

35.6 

39.4 

35.6 

39.9 

30.9 

27.0 

28.5 

45.2 

52.0 

41.6 

31.9 

23.1 

37.9 

44.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

家事

地
域
別

性
別

年
齢
別

11.5 

20.5 

16.5 

13.9 

11.0 

10.0 

27.0 

5.7 

21.1 

6.9 

8.8 

8.1 

7.6 

13.7 

26.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

信仰や精神修養

地
域
別

性
別

年
齢
別

5.2 

4.5 
4.7 

3.0 
1.2 

2.7 
2.7 

4.2 
4.2 

1.0 
1.5 

3.3 
4.2 
3.4 

7.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域活動、ボランティアなど社会的な活動

地
域
別

性
別

年
齢
別

11.2 
22.0 

9.6 
19.8 

14.7 
12.7 
13.5 

17.6 
9.4 

3.9 
5.8 
6.7 

10.5 
19.1 
19.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

学業、教養のための勉強・学習

地
域
別

性
別

年
齢
別

10.6 
6.1 

8.4 
5.9 
6.1 

4.5 
8.1 
8.6 

7.6 
14.7 

3.6 
9.0 
10.5 

6.8 
6.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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【「喜び・生きがい」の時系列推移】 
平成１７年度からの傾向をみると、上位３位の項目（「趣味やスポーツ活動」「家族との団らん」「友達との

つきあい」）に変化はないが、平成１８年度以降は「趣味やスポーツ活動」がトップとなっている。「友達と

のつきあい」は減少傾向にある。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

地域活動、ボランティアなど社会的な活動 学業、教養のための勉強・学習 信仰や精神修養

仕事・商売

趣味やスポーツ活動 家族との団らん 友達とのつきあい

子ども、孫の育児・教育 家事

（％） （％） （％）

（％）（％）

（％）

（％）

（％） （％）
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（２）社会変化の認識

 
 
 
 
 
 
・ 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した（ ％）」が高く、次いで「さまざまな情

報に接する機会や情報の量が増えてきた（ ％）」、「豊かな老後を迎えることを重視するように

なった（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった」が約６ポイント、

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」が約４ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていること

がありますか。（○は３つまで） 〔数表 頁〕

 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」が４割以上 

〈属性による比較〉

【地域別】

上位３位までの項目に大きな差は見られない。「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」

は雲南地区（ ％）で高く、次いで大田地区（ ％）となっている。「さまざまな情報に接する機会

や情報の量が増えてきた」は松江地区（ ％）でトップとなっている。

【性別】

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は男性が女性より１２ポイント高い ％

となっている。

【年齢別】

「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は４９歳以下でトップ、「子どもや若者が少

なくなるなど地域の活力が低下した」は５０歳以上でトップとなっている。 

子どもや若者が少なくなるなど

地域の活力が低下した

さまざまな情報に接する機会や

情報の量が増えてきた

豊かな老後を迎えることを

重視するようになった

自然の大切さの見直しや環境

保全に対する意識が高まった

余暇や遊びを重視する

ようになった

多様なライフスタイルが

認められるようになった

女性の社会進出が

一般的なものになった

家事や育児を省力化し、自由

時間を楽しむ傾向が高まった

教養・文化的な志向が高まった

海外旅行や輸入品の購入など

外国が身近になった

その他

特にない、わからない

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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社会変化の認識（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

豊かな老後を迎えることを重視するようになった

年
齢
別

36.9 

37.1 

36.6 

34.7 

35.0 

37.3 

32.4 

35.0 

38.1 

13.7 

19.0 

27.1 

39.9 

48.5 

44.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
地
域
別

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

性
別

年
齢
別

46.3 

28.8 

38.5 

34.7 

42.9 

23.6 

27.0 

42.1 

36.3 

50.0 

51.1 

50.5 

43.7 

33.4 

25.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

37.1 

65.2 

39.4 

56.4 

44.2 

48.2 

43.2 

50.2 

38.2 

30.4 

40.9 

34.8 

45.0 

53.2 

45.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった

18.2 

24.2 

23.6 

25.7 

24.5 

16.4 

24.3 

22.8 

20.2 

7.8 

19.7 

18.6 

20.6 

29.0 

21.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

多様なライフスタイルが認められるようになった

17.8 

11.4 

11.5 

10.9 

13.5 

12.7 

5.4 

13.2 

13.7 

18.6 

18.2 

18.6 

21.8 

10.9 

3.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

余暇や遊びを重視するようになった

地
域
別

性
別

年
齢
別

13.7 

9.8 

12.4 

6.9 

18.4 

21.8 

10.8 

15.8 

11.8 

17.6 

10.2 

15.2 

12.2 

14.0 

13.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

教養・文化的な志向が高まった

4.5 

5.3 

4.7 

5.0 

5.5 

2.7 

5.4 

5.9 

3.6 

8.8 

4.4 

1.9 

5.0 

4.8 

4.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった

3.1 

0.8 

2.2 

4.0 

0.6 

4.5 

0.0 

2.1 

2.6 

5.9 

2.2 

1.9 

1.3 

3.4 

1.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
性
別

年
齢
別

地
域
別

家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった

5.6 

6.8 

8.7 

2.0 

3.7 

1.8 

5.4 

2.8 

8.2 

3.9 

3.6 

8.1 

7.1 

4.8 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

女性の社会進出が一般的なものになった

9.7 

12.1 

8.1 

5.9 

8.0 

4.5 

10.8 

6.3 

10.2 

10.8 

14.6 

9.0 

5.5 

7.2 

8.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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２．広聴広報活動について

（１）島根県の広報活動に対する満足度

・ 『満足している（計）』が ％となっている。

・ 『満足していない（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、『満足していない（計）』が約２ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『満足している（計）』は「満足している」と「どちらかといえば満足している」の合計 
 『満足していない（計）』は「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」の合計 
 

 

 

 

  

問 ．島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報

を提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなた

は島根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 
『満足している（計）』が５割以上 

満足している

どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない

見たこと、聴いた

ことがないので

わからない

無回答

（ ）

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

見
た
こ
と

、
聴
い
た
こ
と
が

な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

満足している 満足していない

（単位：％）

主な広報活動

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行

②新 聞･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告

「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告

③テレビ番組･･･「もっと×もっとしまね」毎週水曜日５分番組。「情報カフェしまね」毎週木曜日５分番組。

④ラジオ番組･･･ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）など
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島根県の広報活動に対する満足度（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

〈属性による比較〉

【地域別】

『満足している（計）』は松江地区・出雲地区（ともに ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）と

なっている。他の地区では５割を下回っている。『満足していない（計）』は雲南地区（ ％）で高く、

次いで大田地区（ ％）となっている。

【性別】

『満足している（計）』は女性が男性より約３ポイント高い ％となっている。『満足していない（計）』

は男性が女性より８ポイント高い ％となっている。

【年齢別】

『満足している（計）』は７０歳以上（ ％）で高く、次いで６０歳代（ ％）となっている。 

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

見
た
こ
と

、
聴
い
た
こ

と
が
な
い
の
で
わ
か
ら

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

満足していない

地
域
別

性
別

年
齢
別

満足している

（単位：％）
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（２） 県の施策・事業に関する情報収集源

・ 「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど（ ％）」が高く、次いで「県内各戸配布広報

誌「フォトしまね」（ ％）」、「新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」（ ％）」

となっている。

・ 昨年度と比較すると、「県内各戸配布広報誌「フォトしまね」」と「新聞の報道記事やテレビ・ラジ

オのニュースなど」がそれぞれ約２ポイント減少し、「新聞広告「県民だより」や「考える県政（県

政広告）」」が２ポイント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。

（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」が約７割 

〈属性による比較〉 
【地域別】

上位３位までの項目に大きな差は見られないが、浜田地区のみ「県政テレビ番組」が ％で３位に入

っている。 
【性別】

「新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」」は男性が女性より約７ポイント高い ％、「新

聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」は男性が女性より約５ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

いずれの年代でも「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」がトップとなっている。「県の

ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）」

は年代が低くなるにつれ、割合は高くなっている。「県内各戸配布広報誌「フォトしまね」」は年代が高く

なるにつれ、割合は高くなっている。 

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

県政テレビ番組

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど

のＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

ラジオ番組

その他

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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県の施策・事業に関する情報収集源（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

年
齢
別

44.0 

43.9 

48.1 

49.5 

50.3 

50.9 

56.8 

48.1 

46.1 

15.7 

27.7 

43.3 

47.1 

56.3 

58.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

地
域
別

性
別

年
齢
別

28.1 

29.5 

25.5 

25.7 

19.0 

22.7 

24.3 

29.6 

23.0 

8.8 

15.3 

18.1 

26.1 

32.4 

34.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県政テレビ番組
性
別

年
齢
別

地
域
別

10.6 

12.9 

14.3 

20.8 

20.2 

14.5 

10.8 

12.7 

15.4 

20.6 

14.6 

10.0 

7.1 

10.2 

22.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ラジオ番組

地
域
別

性
別

年
齢
別

5.6 

6.8 

8.1 

3.0 

6.7 

4.5 

0.0 

6.3 

5.8 

2.9 

8.0 

6.2 

7.6 

4.8 

6.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ
（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

11.2 

7.6 

11.2 

6.9 

10.4 

7.3 

2.7 

10.2 

9.3 

25.5 

16.8 

14.8 

10.9 

6.5 

1.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

71.7 

65.9 

72.0 

66.3 

66.3 

64.5 

64.9 

71.7 

67.2 

54.9 

66.4 

67.6 

71.8 

77.1 

67.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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【満足度別（問３の回答結果）】〔数表 頁〕 
問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たこと、聴いたことがないのでわからない」

の回答別に集計したところ、「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」は、『満足している（計）』

（ ％）でも『満足していない（計）』（ ％）でも高くなっている。 
「県内各戸配布広報誌「フォトしまね」」は『満足している（計）』（ ％）で高く、『満足していな

い（計）』（ ％）で低くなっている。 
 
 
  新聞の報道記事や

テレビ・ラジオのニュースなど

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だより」や
「考える県政（県政広告）」

県政テレビ番組

県のホームページやフェイスブック、
ツイッターなどのＳＮＳ

ラジオ番組

その他

無回答

（ ）

『満足している （計）』

『満足していない （計）』

「見たこと、聴いたことがないのでわからない」



19 
 

（３） 意見・要望の県政への反映

 

・ 「県が策定する計画などの案に対する意見募集（ ％）」が高く、次いで「郵送、ＦＡＸ、ｅメー

ルなどを使った自由提案による県民意見の募集（ ％）」、「県民相談窓口の充実（ ％）」と

なっている。

・ 昨年度と比較すると、「県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施」が約３ポイント増加し、

「郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集」が約４ポイント減少してい

る。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思い

ますか。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「パブリックコメント」や「自由提案」が３割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「県が策定する計画などの案に対する意見募集」は松江地区（ ％）で高く、次いで出雲地区（ ％）

となっている。 
【性別】

「訪問や郵送などによる世論調査の実施」は男性が女性より約１２ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集」は３０～５９歳で ％超と

高くなっている。「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は年代が低くなるに

つれ、割合は高くなる傾向がみられる。 

県が策定する計画などの案に

対する意見募集

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った

自由提案による県民意見の募集

県民相談窓口の充実

県民の方と知事が語り合う

「知事広聴会」の実施

インターネットを使ったアンケート

調査による県民意見の把握

訪問や郵送などによる

世論調査の実施

その他

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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意見・要望の県政への反映（地域、性、年齢別）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

県民相談窓口の充実

27.0 

20.5 

28.6 

21.8 

22.7 

24.5 

24.3 

24.2 

26.9 

21.6 

25.5 

26.2 

24.4 

27.6 

25.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

訪問や郵送などによる世論調査の実施

19.6 

18.2 

20.2 

22.8 

20.9 

18.2 

13.5 

26.0 

14.4 

15.7 

19.7 

16.7 

17.6 

19.1 

24.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県が策定する計画などの案に対する意見募集

地
域
別

性
別

年
齢
別

40.2 

30.3 

36.6 

32.7 

33.7 

28.2 

21.6 

35.8 

34.3 

38.2 

35.0 

37.1 

39.1 

38.2 

27.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握

性
別

年
齢
別

地
域
別

27.6 

19.7 

21.4 

12.9 

26.4 

18.2 

5.4 

24.9 

20.5 

37.3 

38.7 

33.3 

31.1 

13.3 

7.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施

年
齢
別

23.1 

29.5 

22.0 

37.6 

27.0 

29.1 

21.6 

26.5 

25.2 

19.6 

22.6 

21.0 

22.7 

26.6 

32.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集

地
域
別

性
別

年
齢
別

32.8 

37.9 

33.9 

28.7 

34.4 

31.8 

21.6 

35.3 

30.6 

34.3 

45.3 

40.5 

42.0 

32.8 

16.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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【満足度別（問３の回答結果）】〔数表 頁〕

問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たこと、聴いたことがないのでわからな

い」の回答別に集計したところ、「県が策定する計画などの案に対する意見募集」、「インターネットを使

ったアンケート調査による県民意見の把握」は、『満足していない（計）』が『満足している（計）』を上回

っている。 
  

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った
自由提案による県民意見の募集

県が策定する計画などの
案に対する意見募集

県民の方と知事が語り合う
「知事広聴会」の実施

県民相談窓口の充実

訪問や郵送などによる世論調査の
実施

インターネットを使ったアンケート
調査による県民意見の把握

その他

無回答

（ ）

『満足している （計）』

『満足していない （計）』

「見たこと、聴いたことがないのでわからない」
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３．「竹島」について

（１）竹島問題に対する関心度

 
・ 『関心がある（計）』が ％となっている。

・ 『関心がない（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、『関心がある（計）』が約２ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『関心がある（計）』は「大いに関心がある」と「多少関心がある」の合計 

 『関心がない（計）』は「全く関心がない」と「あまり関心がない」の合計 

問 ．あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『関心がある（計）』が約７割 

大
い
に
関
心
が
あ
る

多
少
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

関心がある 関心がない

（単位：％）

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない
無回答

（n=1,375）
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竹島問題に対する関心度（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 

  

〈属性による比較〉 
【地域別】

『関心がある（計）』は隠岐地区（ ％）で高く、次いで大田地区（ ％）となっている。 
【性別】

『関心がある（計）』は男性が女性より１６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『関心がある（計）』は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 

大
い
に
関
心
が
あ
る

多
少
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

関心がある 関心がない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（２）竹島問題の背景や経緯の認識

・ 『知っている（計）』が ％となっている。

・ 『知らない（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、大きな差はみられない。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『知っている（計）』は「よく知っている」と「多少は知っている」の合計 

 『知らない（計）』は「全く知らない」と「あまり知らない」の合計 

問 ．あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

『知っている（計）』が６割以上 

よく知っている

多少は知っている

あまり知らない

全く知らない

無回答

（n=1,375）

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

知っている 知らない

（単位：％）
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竹島問題の背景や経緯の認識（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〈属性による比較〉 
【地域別】

『知っている（計）』は隠岐地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）、大田地区（ ％）と

なっている。 
【性別】

『知っている（計）』は男性が女性より約２１ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『知っている（計）』は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 
 

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

知っている 知らない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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【関心度別（問６の回答結果）】〔数表 頁〕 
問６の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、『知っている（計）』は、

『関心がある（計）』（ ％）で高く、『関心がない（計）』（ ％）で低くなっている。 
 
  

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

『関心がある　（計）』

『関心がない　（計）』

知っている 知らない

（単位：％）
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（３）竹島問題解決のために県がすべきこと

 
・ 「政府に対して強力な取り組みを求める（ ％）」が高く、次いで「竹島問題に関する歴史につい

ての客観的な研究・考察（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「政府に対して強力な取り組みを求める」と「竹島問題に関する歴史について

の客観的な研究・考察」が約２ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○は１つ）

〔数表 頁〕

「政府に対して強力な取り組みを求める」が４割弱 

政府に対して

強力な取り組みを

求める

啓発資料や

マスコミを活用し

た啓発活動

竹島問題に関す

る歴史についての

客観的な

研究・考察

その他

わからない

無回答

（n=1,375）

平成27年度

平成26年度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

政
府
に
対
し
て
強
力
な
取
り
組

み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ
を
活
用

し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る
歴
史
に
つ

い
て
の
客
観
的
な
研
究
・
考
察

そ
の
他

（単位：％）
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竹島問題解決のために県がすべきこと（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「政府に対して強力な取り組みを求める」は隠岐地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「政府に対して強力な取り組みを求める」は男性が女性より約１１ポイント高い ％となっている。

「わからない」は女性が男性より約１１ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「政府に対して強力な取り組みを求める」は年代が高くなるにつれ、割合は高くなっている。「竹島問

題に関する歴史についての客観的な研究・考察」は年代が低くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみら

れる。 
 

政
府
に
対
し
て
強
力
な

取
り
組
み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ
を
活

用
し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る
歴
史
に

つ
い
て
の
客
観
的
な

研
究
・
考
察

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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【関心度別（問６の回答結果）】〔数表 頁〕 
問６の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、「政府に対して強力な取

り組みを求める」は、『関心がある（計）』（ ％）で高く、『関心がない（計）』（ ％）で低くなっ

ている。「わからない」は『関心がない（計）』（ ％）で高く、『関心がある（計）』（ ％）で低くな

っている。 
 
 
  

政
府
に
対
し
て
強
力
な

取
り
組
み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ

を
活
用
し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る

歴
史
に
つ
い
て
の

客
観
的
な
研
究
・
考
察

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

『関心がある　（計）』

『関心がない　（計）』

（単位：％）
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４．インターネットの利用状況について

（１）インターネットの利用状況

・ 「利用している」が ％となっている。

・ 「利用していない」が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたはインターネット（携帯電話のメールも含みます。）を利用していますか。（○は１つ）

〔数表 頁〕

「利用している」が６割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「利用している」は松江地区（ ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）、出雲地区（ ％）とな

っている。 
【性別】

「利用している」は男性が女性より約６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「利用している」は４９歳以下で９割を超え、特に割合が高くなっている。「利用していない」は７０

歳以上で ％と高くなっている。 

利用している

利用していない

無回答

（n=1,375）
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インターネットの利用状況（地域、性、年齢別） 
 
 
 
  

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（２）インターネットを利用する際の機器

・ 「自宅パソコン（ ％）」が高く、次いで「スマートフォン（ ％）」、「携帯電話（ ％）」

となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

問 ． （問９で「利用している」と回答された方に）

あなたはインターネットを利用する際、どの機器を利用していますか。（○はいくつでも）

〔数表 頁〕

「自宅パソコン」が６割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

上位の項目に大きな差は見られない。「自宅パソコン」は益田地区（ ％）で高く、次いで大田地区

（ ％）となっている。「スマートフォン」は浜田地区（ ％）で高く、次いで隠岐地区（ ％）

となっている。 
【性別】

「自宅パソコン」は男性が女性より１５ポイント高い ％となっている。「スマートフォン」は女性

が男性より約６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「スマートフォン」は４９歳以下でトップ、「自宅パソコン」は５０歳以上でトップとなっている。 

自宅パソコン

スマートフォン

携帯電話

自宅以外のパソコン

タブレット型端末

その他

無回答

（ ）
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インターネットを利用する際の機器（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

自宅パソコン

年
齢
別

地
域
別

性
別

65.6 

65.1 

60.4 

70.2 

67.6 

71.4 

61.1 

72.9 

57.9 

63.9 

60.6 

66.0 

66.5 

68.1 

62.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

自宅以外のパソコン

地
域
別

性
別

年
齢
別

27.6 

32.5 

30.4 

12.3 

21.6 

27.0 

11.1 

30.0 

23.4 

22.7 

29.5 

35.1 

37.4 

15.1 

2.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

タブレット型端末

年
齢
別

17.5 

12.0 

18.4 

14.0 

23.4 

27.0 

11.1 

18.6 

17.8 

15.5 

17.4 

23.0 

25.6 

12.7 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

スマートフォン

地
域
別

性
別

年
齢
別

55.2 

51.8 

54.8 

50.9 

63.1 

49.2 

61.1 

51.9 

58.1 

85.6 

81.8 

67.0 

55.7 

22.9 

10.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

携帯電話

27.9 

30.1 

24.9 

24.6 

19.8 

30.2 

33.3 

23.6 

29.2 

12.4 

16.7 

20.4 

24.1 

39.2 

54.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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（３）インターネットを利用する目的

・ 「娯楽、趣味に関する情報の収集（ ％）」が高く、次いで「気象、災害、防災情報の利用（ ％）」、

「他者との情報交換（電子メール、インターネット電話、ＬＩＮＥなど）（ ％）」となっている。

・ 「行政サービスの利用（手続き・申請など）（ ％）」、「電子書籍の読書（ ％）」、「行政施

設等の予約（ ％）」はいずれも ％を下回り、低くなっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．仕事以外でインターネットを利用する目的は何ですか。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「娯楽、趣味に関する情報の収集」が約８割 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「娯楽、趣味に関する情報の収集」は隠岐地区以外の地区でトップ、「気象、災害、防災情報の利用」

は隠岐地区でトップとなっている。「買い物」は浜田地区（ ％）で高く、次いで益田地区（ ％）

となっている。 
【性別】

「娯楽、趣味に関する情報の収集」は男性が ％、女性が ％でトップとなっている。「気象、

災害、防災情報の利用」は男性が女性より約８ポイント高い ％、「他者との情報交換（電子メール、

インターネット電話、ＬＩＮＥなど）」は女性が男性より約１３ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

いずれの年代でも「娯楽、趣味に関する情報の収集」がトップとなっている。「情報発信（ホームペー

ジやブログの作成、ツイッター、フェイスブックなどのソーシャルメディアサービスの利用）」や「ゲー

ム、占いなど」は年代が低くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 
 

娯楽、趣味に関する情報の収集

気象、災害、防災情報の利用

他者との情報交換（電子メール、インターネット電話、

ＬＩＮＥなど）

買い物

交通情報（渋滞・時刻表）の利用、交通機関の予約、

宿泊施設の予約など

動画、音楽等のダウンロード

ゲーム、占いなど

情報発信（ホームページやブログの作成、ツイッター、

フェイスブックなどのソーシャルメディアサービスの利用）

学習（語学、資格取得などの通信教育）

医療・福祉サービスの利用

（診療予約、福祉施設の利用申請など）

金融機関のサービス利用、株取引、投資など

行政サービスの利用（手続き・申請など）

電子書籍の読書

行政施設等の予約

その他

無回答

（ ）
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インターネットを利用する目的（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

娯楽、趣味に関する情報の収集

83.1 

77.1 

80.6 

77.2 

87.4 

85.7 

55.6 

85.0 

78.2 

91.8 

93.2 

86.4 

83.3 

73.5 

49.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

地
域
別

動画、音楽等のダウンロード

26.6 

20.5 

28.6 

19.3 

26.1 

31.7 

16.7 

24.8 

27.4 

46.4 

29.5 

33.0 

30.5 

9.0 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

買い物

地
域
別

性
別

年
齢
別

48.7 

45.8 

44.2 

50.9 

55.9 

55.6 

50.0 

44.5 

53.7 

64.9 

65.2 

56.5 

52.7 

29.5 

17.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

他者との情報交換（電子メール、インターネット電話、ＬＩＮＥなど）

年
齢
別

地
域
別

性
別

58.4 

53.0 

61.8 

49.1 

62.2 

47.6 

38.9 

51.0 

63.7 

77.3 

74.2 

66.0 

55.7 

44.6 

17.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
性
別

年
齢
別

地
域
別

気象、災害、防災情報の利用

65.6 

62.7 

61.3 

61.4 

69.4 

61.9 

61.1 

68.3 

60.1 

58.8 

78.0 

69.6 

65.0 

59.0 

41.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

交通情報（渋滞・時刻表）の利用、交通機関の予約、宿泊施設の予約など

53.2 

49.4 

45.6 

43.9 

54.1 

47.6 

44.4 

50.2 

48.8 

49.5 

47.0 

59.7 

56.2 

42.8 

26.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

医療・福祉サービスの利用（診療予約、福祉施設の利用申請など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

16.6 

3.6 

10.1 

12.3 

15.3 

7.9 

0.0 

10.5 

14.5 

18.6 

18.9 

15.7 

6.4 

8.4 

11.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

行政サービスの利用（手続き・申請など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

6.5 

9.6 

9.7 

10.5 

9.9 

12.7 

5.6 

10.2 

7.6 

8.2 

8.3 

8.9 

8.4 

10.8 

7.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

情報発信（ホームページやブログの作成、ツイッター、
フェイスブックなどのソーシャルメディアサービスの利用）

地
域
別

性
別

年
齢
別

17.5 

18.1 

15.7 

15.8 

23.4 

14.3 

11.1 

14.0 

20.3 

48.5 

32.6 

16.8 

8.4 

4.2 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

金融機関のサービス利用、株取引、投資など

11.7 

9.6 

13.4 

14.0 

12.6 

15.9 

0.0 

15.2 

9.1 

6.2 

17.4 

12.0 

18.2 

7.2 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

ゲーム、占いなど

27.3 

20.5 

23.0 

22.8 

24.3 

31.7 

16.7 

25.0 

24.9 

52.6 

37.9 

27.2 

20.2 

9.0 

10.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

学習（語学、資格取得などの通信教育）

14.0 

19.3 

15.7 

15.8 

18.0 

12.7 

11.1 

15.5 

15.4 

22.7 

22.7 

15.2 

17.7 

6.6 

7.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

行政施設等の予約

地
域
別

性
別

年
齢
別

1.6 

1.2 

0.9 

1.8 

1.8 

0.0 

5.6 

1.9 

0.9 

1.0 

0.8 

3.1 

1.5 

0.0 

1.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

電子書籍の読書

7.5 

3.6 

4.6 

5.3 

4.5 

4.8 

5.6 

5.2 

6.5 

9.3 

7.6 

8.4 

5.4 

3.0 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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（４）インターネットを利用していない理由

 
・ 「興味がない、必要性を感じないから（ ％）」が高く、次いで「操作が難しそうだから（ ％）」、

「情報漏えい、悪質商法などのトラブルに巻き込まれたくないから（ ％）」となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 ．（問９で「利用していない」と回答された方に）

あなたがインターネットを利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「興味がない、必要性を感じないから」が５割弱 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「興味がない、必要性を感じないから」は大田地区、益田地区（ともに ％）で高くなっている。「パ

ソコンなどの機器を購入しなければならず、費用がかかるから」は大田地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「興味がない、必要性を感じないから」は女性が男性より約９ポイント高い ％となっている。「パ

ソコンなどの機器を購入しなければならず、費用がかかるから」は男性が女性より約９ポイント高い

％となっている。 
【年齢別】

「興味がない、必要性を感じないから」は４０歳代を除き、トップとなっている。「利用料金がかかる

から」は４０歳代（ ％）でトップとなっている。 

興味がない、必要性を感じないから

操作が難しそうだから

情報漏えい、悪質商法などの

トラブルに巻き込まれたくないから

利用する機会、きっかけがないから

パソコンなどの機器を購入しなけれ

ばならず、費用がかかるから

利用料金がかかるから

インターネットへのつなぎ方が

わからないから

身近に相談したり教えてくれる人が

いないから

インターネットで何ができるか

わからないから

その他

無回答

（ ）
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インターネットを利用していない理由（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

興味がない、必要性を感じないから

49.6 

46.7 

37.9 

54.8 

46.8 

54.8 

31.6 

41.9 

51.0 

33.3 

50.0 

33.3 

44.1 

49.6 

46.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

地
域
別

利用する機会、きっかけがないから

27.2 

24.4 

21.1 

19.0 

21.3 

16.7 

36.8 

21.5 

23.9 

0.0 

50.0 

20.0 

23.5 

24.4 

21.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

操作が難しそうだから

地
域
別

性
別

年
齢
別

26.4 

28.9 

28.4 

9.5 

27.7 

21.4 

36.8 

24.2 

27.6 

0.0 

0.0 

40.0 

35.3 

26.8 

24.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

情報漏えい、悪質商法などのトラブルに巻き込まれたくないから

年
齢
別

地
域
別

性
別

28.8 

24.4 

22.1 

26.2 

23.4 

21.4 

26.3 

23.7 

26.7 

0.0 

50.0 

40.0 

23.5 

35.8 

19.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

利用料金がかかるから

12.8 

13.3 

15.8 

23.8 

12.8 

19.0 

15.8 

17.2 

14.8 

33.3 

0.0 

53.3 

38.2 

17.1 

9.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

パソコンなどの機器を購入しなければならず、費用がかかるから

19.2 

20.0 

23.2 

35.7 

17.0 

11.9 

5.3 

25.3 

16.0 

33.3 

0.0 

33.3 

20.6 

24.4 

17.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

インターネットへのつなぎ方がわからないから

地
域
別

性
別

年
齢
別

11.2 

8.9 

13.7 

4.8 

12.8 

11.9 

15.8 

14.5 

9.1 

33.3 

0.0 

40.0 

8.8 

12.2 

9.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

インターネットで何ができるかわからないから

地
域
別

性
別

年
齢
別

9.6 

8.9 

8.4 

7.1 

8.5 

11.9 

10.5 

9.1 

10.3 

0.0 

0.0 

6.7 

5.9 

13.0 

9.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

身近に相談したり教えてくれる人がいないから

性
別

年
齢
別

地
域
別

10.4 

13.3 

11.6 

4.8 

14.9 

9.5 

5.3 

8.1 

12.3 

0.0 

0.0 

13.3 

5.9 

11.4 

10.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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５．土砂災害防止について

（１）ハザードマップ（災害予測図）の認知度

・ 「知っている」が ％となっている。

・ 「知らない」が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 ． あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを地図に示したハザードマップ（災害予測図）を知っ

ていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「知っている」が４割以上

〈属性による比較〉 
【地域別】

「知っている」は大田地区（ ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）となっている。「知らない」

は出雲地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）となっている。 
【性別】

「知っている」は男性が女性より１０ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】 
「知っている」は５０歳代（ ％）で高くなっている。「知らない」は２０歳代（ ％）で高くな

っている。 

知っている

知らない

無回答

（n=1,375）
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ハザードマップ（災害予測図）の認知度（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
  

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（２）イエローゾーンやレッドゾーンの認知度

・ 「知らない（ ％）」が高く、次いで「イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている（ ％）」、

「イエローゾーンは知っている（ ％）」となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 ．あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを知っていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている」が約４分の１ 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている」は大田地区（ ％）で高く、次いで隠岐地区（ ％）

となっている。「知らない」は益田地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）となっている。 
【性別】

「イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている」は男性が女性より約１２ポイント高い ％とな

っている。「知らない」は女性が男性より約１０ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている」は５０歳代（ ％）で高く、次いで６０歳代（ ％）

となっている。「知らない」は年代が低くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 
 

イエローゾーンは

知っている
レッドゾーンは

知っている

イエローゾーン、

レッドゾーンとも

知っている

知らない

無回答

（n=1,375）
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イエローゾーンやレッドゾーンの認知度（地域、性、年齢別） 
 
 
 
  

イ
エ
ロ
ー

ゾ
ー

ン
は
知

っ
て

い
る

レ

ッ
ド
ゾ
ー

ン
は
知

っ
て

い
る

イ
エ
ロ
ー

ゾ
ー

ン

、
レ

ッ
ド

ゾ
ー

ン
と
も
知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（３）自宅がどの区域にあるか

 
・ 「イエローゾーンでもレッドゾーンでもない（ ％）」が高く、次いで「イエローゾーン（ ％）」、

「レッドゾーン（ ％）」となっている。

・ 「わからない」は ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ． （問１４で「イエローゾーンは知っている」「レッドゾーンは知っている」「イエローゾーン、

レッドゾーンとも知っている」と回答された方に）

あなたは、ご自宅がどの区域にあるか知っていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

自宅がどの区域にあるか知っている割合は４分の３ 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「イエローゾーン」は雲南地区（ ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）となっている。「レッド

ゾーン」は浜田地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

大きな差はみられない。 
【年齢別】

「わからない」は 歳代（ ％）で高く、次いで 歳代（ ％）となっている。

イエローゾーン

レッドゾーン

イエローゾーンで

もレッドゾーンでも

ない

わからない

無回答

（n=1,375）
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自宅がどの区域にあるか（地域、性、年齢別） 
  

イ
エ
ロ
ー

ゾ
ー

ン

レ

ッ
ド
ゾ
ー

ン

イ
エ
ロ
ー

ゾ
ー

ン
で
も

レ

ッ
ド
ゾ
ー

ン
で
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（４）自宅周辺の区域について知った方法

 
・ 「ハザードマップを見て知った（ ％）」が高く、次いで「市町村役場や公民館に備え付けられた

図面等を見て知った（ ％）」、「家族や自治会などの人から聞いて知った（ ％）」となって

いる。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．（問１５で「イエローゾーン」「レッドゾーン」「イエローゾーンでもレッドゾーンでもない」

と回答された方に）

あなたはご自宅周辺の区域について、どのような方法で知りましたか。（○はいくつでも）

〔数表 頁〕

「ハザードマップを見て知った」が８割弱 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「ハザードマップを見て知った」は松江地区（ ％）、大田地区（ ％）、隠岐地区（ ％）で高

く、出雲地区（ ％）で低くなっている。

【性別】

「市町村役場や公民館に備え付けられた図面等を見て知った」は男性が女性より約６ポイント高い

％となっている。

【年齢別】

「市町村役場や公民館に備え付けられた図面等を見て知った」は年代が高くなるにつれ、割合は高くな

る傾向がみられる。

 

ハザードマップを見て知った

市町村役場や公民館に備え付け

られた図面等を見て知った

家族や自治会などの人から

聞いて知った

県のホームページを見て知った

その他

無回答

（ ）
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自宅周辺の区域について知った方法（地域、性、年齢別）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ハザードマップを見て知った

地
域
別

性
別

年
齢
別

85.3 

71.4 

67.6 

84.6 

73.5 

70.4 

83.3 

77.2 

75.9 

90.0 

67.6 

75.6 

85.3 

75.5 

72.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

県のホームページを見て知った

年
齢
別

7.8 

14.3 

10.8 

0.0 

8.2 

7.4 

0.0 

9.6 

6.2 

0.0 

11.8 

17.1 

13.3 

2.0 

6.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
地
域
別

性
別

年
齢
別

市町村役場や公民館に備え付けられた図面等を見て知った

14.7 

25.7 

24.3 

28.2 

18.4 

29.6 

41.7 

24.9 

19.3 

10.0 

14.7 

14.6 

16.0 

28.4 

30.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

地
域
別

家族や自治会などの人から聞いて知った

10.8 

20.0 

21.6 

23.1 

16.3 

22.2 

0.0 

18.3 

15.2 

10.0 

14.7 

19.5 

13.3 

15.7 

22.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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６．日常生活について

（１）地元農林水産物を使用した商品を優先的に購入する意識

 
 
・ 『ある（計）』が ％となっている。

・ 『ない（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『ある（計）』は「強くある」と「ややある」の合計 

 『ない（計）』は「ない」と「あまりない」の合計 

 

問 ．あなたは、食料品（肉、魚、野菜など生鮮品を含む）を購入する際、島根県産（地元）の農林

水産物を使用した商品を優先的に購入する意識をどの程度お持ちですか。（○は１つ）

〔数表 頁〕

 

『ある（計）』が７割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

『ある（計）』は大田地区（ ％）で高くなっている。『ない（計）』は隠岐地区（ ％）で高く

なっている。 
【性別】

『ある（計）』は女性が男性より約１３ポイント高い ％となっている。『ない（計）』は男性が女

性より約１６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『ある（計）』は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。『ない（計）』は２０歳代（ ％）

で高くなっている。 
 

強くある

ややある

あまりない

ない

無回答

（n=1,375）
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地元農林水産物を使用した商品を優先的に購入する意識（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

強
く
あ
る

や
や
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ある ない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（２）災害対策への準備

 
 
・ 「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備（ ％）」で高く、次いで「自分が

避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手」、

「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確

認など）」がともに約８ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組

んでいますか。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認」と、

「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備」が約４割 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認」は隠岐地区（ ％）で高く、次いで浜田地区

（ ％）、大田地区（ ％）となっている。「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品

の準備」は雲南地区（ ％）で低くなっている。 
【性別】

「地域住民が主体となり実施する防災活動への参加」は男性が女性より約８ポイント高い ％とな

っている。 
【年齢別】

「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備」と「自分が避難する避難場所や地域

の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）」は年代が高くなるにつれ、

割合は高くなる傾向がみられる。 
 

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など

非常持出品の準備

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認

（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

県又は市町村が運営する携帯メールなどによる

地震・気象情報などの入手

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

県又は市町村が開催する防災訓練、

防災講演会などへの参加

特にない

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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災害対策への準備（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備

年
齢
別

38.4 

31.1 

43.5 

46.5 

39.9 

42.7 

45.9 

40.5 

40.0 

18.6 

32.8 

36.2 

34.0 

45.7 

51.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

14.8 

9.1 

15.8 

13.9 

10.4 

8.2 

8.1 

13.7 

12.7 

7.8 

10.2 

11.9 

16.0 

15.0 

13.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
年
齢
別

地
域
別

性
別

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認
（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

33.5 

35.6 

43.2 

46.5 

46.6 

37.3 

48.6 

41.5 

38.1 

15.7 

27.7 

33.8 

33.6 

50.9 

48.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手

地
域
別

性
別

年
齢
別

16.0 

13.6 

15.2 

20.8 

28.8 

28.2 

18.9 

18.5 

18.4 

21.6 

22.6 

28.1 

23.5 

15.0 

9.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加

性
別

地
域
別

年
齢
別

3.6 

8.3 

5.6 

17.8 

8.6 

4.5 

8.1 

9.4 

3.7 

2.9 

1.5 

4.3 

2.5 

8.9 

11.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

地
域
別

性
別

年
齢
別

10.3 

18.9 

10.2 

23.8 

9.8 

9.1 

24.3 

16.6 

9.0 

2.9 

4.4 

8.6 

8.8 

17.1 

19.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

特にない

性
別

年
齢
別

地
域
別

33.0 

33.3 

22.4 

19.8 

23.9 

22.7 

29.7 

27.6 

27.3 

52.0 

37.2 

30.5 

30.7 

21.8 

17.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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（３）「クーリングオフ」制度の認知度

・ 『知っている（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、『知っている（計）』が約４ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『知っている（計）』は「よく知っている」と「ある程度知っている」の合計

問 ．あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ）

〔数表 頁〕

 

『知っている（計）』が７割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】 
『知っている（計）』は大きな差はみられない。 

【性別】

『知っている（計）』は男性が女性より約９ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「見聞きしたことはあるがよく知らない」は２０歳代と７０歳以上（ともに ％）で高くなっている。 
 

よく知っている

ある程度

知っている

見聞きしたことは

あるが

よく知らない

見聞きしたことも

ない

無回答

（n=1,375）

よ
く
知

っ
て
い
る

あ
る
程
度
知

っ
て

い
る

見
聞
き
し
た
こ
と

は
あ
る
が

よ
く
知
ら
な
い

見
聞
き
し
た
こ
と

も
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

知っている

（単位：％）
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「クーリングオフ」制度の認知度（地域、性、年齢別）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

よ
く
知

っ
て
い
る

あ
る
程
度
知

っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ

る
が
よ
く
知
ら
な
い

見
聞
き
し
た
こ
と
も
な

い 無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

知っている

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（４）犯罪のない安全で安心なまちづくり

①島根県内の治安

 
 
・ 『よい（計）』が ％となっている。

・ 『悪い（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『よい（計）』は「よい」と「どちらかといえばよい」の合計 

 『悪い（計）』は「悪い」と「どちらかといえば悪い」の合計 

 

問 ．①あなたは現在、島根県内の治安についてどう感じますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『よい（計）』が８割以上 

よい

どちらかといえば

よい

どちらかといえば

悪い

悪い

わからない
無回答

（n=1,375）

〈属性による比較〉 
【地域別】

『よい（計）』は大田地区（ ％）で高くなっている。『悪い（計）』は浜田地区（ ％）で高くな

っている。 
【性別】

『よい（計）』は男性が女性より約６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『よい（計）』は他の年代が８割を超える中、７０歳以上（ ％）で低くなっている。『悪い（計）』

は３０歳代（ ％）で高くなっている。 
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島根県内の治安（地域、性、年齢別） 
 
  

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

悪
い

悪
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

よい 悪い

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（４）犯罪のない安全で安心なまちづくり

②犯罪に対する不安の有無

 
・ 『ある（計）』が ％となっている。

・ 『ない（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『ある（計）』は「よくある」と「たまにある」の合計 

『ない（計）』は「ない」と「ほとんどない」の合計 

問 ．②あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありますか。

（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『ある（計）』が４割以上 

〈属性による比較〉

【地域別】

『ある（計）』は隠岐地区（ ％）で低く、次いで雲南地区（ ％）、益田地区（ ％）となっ

ている。 
【性別】

大きな差はみられない。 
【年齢別】

『ある（計）』は３０歳代（ ％）で高く、次いで４０歳代（ ％）となっている。『ない（計）』

は２０歳代（ ％）で高くなっている。 
 

よくある

たまにある

ほとんどない

ない

わからない

無回答

（n=1,375）
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犯罪に対する不安の有無（地域、性、年齢別） 
 
 
  

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ある ない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（４）犯罪のない安全で安心なまちづくり

③不安に感じる犯罪

 
・ 「空き巣などの侵入犯罪（ ％）」が高く、次いで「振り込め詐欺や悪質商法絡みの犯罪（ ％）」、

「自転車、バイク、自動車などの盗難（ ％）」、「わいせつ・誘拐など、子ども・女性が被害者と

なる犯罪（ ％）」となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．③あなたや家族の身近で発生するかもしれないと不安に感じるのは、どのような犯罪ですか。

（○は３つまで） 〔数表 頁〕

 

「空き巣などの侵入犯罪」が６割弱 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「自転車、バイク、自動車などの盗難」は出雲地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）と

なっている。「振り込め詐欺や悪質商法絡みの犯罪」は隠岐地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「自転車、バイク、自動車などの盗難」は男性が女性より約１０ポイント高い ％、「わいせつ・誘

拐など、子ども・女性が被害者となる犯罪」は女性が男性より約７ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「自転車、バイク、自動車などの盗難」は２０歳代（ ％）で高くなっている。「わいせつ・誘拐など、

子ども・女性が被害者となる犯罪」は４０歳代（ ％）で高く、次いで３０歳代（ ％）となっている。 
 

空き巣などの侵入犯罪

振り込め詐欺や悪質商法絡みの

犯罪

自転車、バイク、自動車などの

盗難

わいせつ・誘拐など、子ども・女性

が被害者となる犯罪

インターネット等を利用した不正

送金やわいせつ関連犯罪

駐車中の車内を荒らされる

車上ねらい

家や物を壊されたりする器物損壊

など

殺人や強盗・放火などの

凶悪犯罪

脅迫・暴行などの粗暴犯罪

その他

無回答

（ ）
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不安に感じる犯罪（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

空き巣などの侵入犯罪

年
齢
別

57.5 

56.1 

55.6 

61.4 

57.1 

58.2 

62.2 

59.7 

56.1 

59.8 

51.1 

56.2 

53.4 

62.5 

59.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

地
域
別

自転車、バイク、自動車などの盗難

25.2 

17.4 

26.7 

19.8 

16.6 

20.0 

2.7 

27.5 

17.9 

37.3 

18.2 

29.5 

24.8 

21.8 

14.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

振り込め詐欺や悪質商法絡みの犯罪

38.4 

41.7 

39.4 

48.5 

44.8 

40.0 

56.8 

41.8 

41.0 

32.4 

38.0 

41.9 

45.4 

40.3 

43.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

駐車中の車内を荒らされる車上ねらい

19.3 

15.2 

14.9 

15.8 

10.4 

10.9 

13.5 

19.7 

11.9 

10.8 

19.0 

13.3 

19.3 

19.8 

10.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

わいせつ・誘拐など、子ども・女性が被害者となる犯罪

地
域
別

性
別

年
齢
別

23.4 

18.2 

26.4 

17.8 

16.6 

17.3 

8.1 

17.9 

24.7 

21.6 

36.5 

38.6 

18.1 

14.7 

13.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

インターネット等を利用した不正送金やわいせつ関連犯罪

14.6 

13.6 

15.5 

22.8 

16.0 

23.6 

27.0 

16.9 

16.6 

25.5 

18.2 

22.4 

23.1 

14.7 

7.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

殺人や強盗・放火などの凶悪犯罪

性
別

年
齢
別

地
域
別

4.9 

6.1 

4.7 

9.9 

8.6 

7.3 

0.0 

6.7 

5.1 

7.8 

9.5 

6.7 

3.4 

3.8 

6.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

脅迫・暴行などの粗暴犯罪

地
域
別

性
別

年
齢
別

3.8 

4.5 

3.7 

5.9 

7.4 

6.4 

0.0 

7.2 

2.9 

6.9 

8.0 

4.3 

4.6 

3.8 

4.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

家や物を壊されたりする器物損壊など

9.9 

10.6 

11.5 

5.9 

8.6 

6.4 

10.8 

10.4 

8.9 

14.7 

10.9 

10.0 

10.5 

8.2 

7.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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（５）子育て環境

①子育てしやすい県か

 
 
 
・ 『そう思う（計）』が ％となっている。

・ 『そう思わない（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

 『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計 

 
 

問 ．①島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

『そう思う（計）』が７割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

『そう思う（計）』は隠岐地区（ ％）で高く、次いで大田地区（ ％）となっている。『そう思

わない（計）』は浜田地区（ ％）で高く、次いで益田地区（ ％）となっている。 
【性別】

『そう思わない（計）』は男性が女性より約５ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『そう思う（計）』は３０歳代（ ％）で低くなっている。『そう思わない（計）』は３０歳代（ ％）

で高く、次いで２０歳代（ ％）となっている。

 

そう思う

どちらかといえば

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない

無回答

（n=1,375）
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子育てしやすい県か（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

そう思う そう思わない

（単位：％）
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（５）子育て環境

②子育て支援に関する行政サービス

 
・ 『そう思う（計）』が ％となっている。

・ 『そう思わない（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

 『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計 

問 ．②お住まいの地域では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園、子育て相談等）が

整っていると思いますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『そう思う（計）』が７割弱 

〈属性による比較〉 
【地域別】

『そう思う（計）』は大田地区（ ％）で高くなっている。『そう思わない（計）』は益田地区（ ％）

で高く、次いで浜田地区（ ％）となっている。 
【性別】

『そう思わない（計）』は男性が女性より４ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『そう思わない（計）』は３０歳代（ ％）で高く、次いで５０歳代（ ％）、４０歳代（ ％）

となっている。 

そう思う

どちらかといえば

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない

無回答

（n=1,375）
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子育て支援に関する行政サービス（地域、性、年齢別） 
 
 
 
  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（５）子育て環境

③地域の子育てに対する理解や関心度

 

 
・ 『高いと思う（計）』が ％となっている。

・ 『低いと思う（計）』が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『高いと思う（計）』は「高いと思う」と「どちらかといえば高いと思う」の合計 

 『低いと思う（計）』は「低いと思う」と「どちらかといえば低いと思う」の合計 

 
 

問 ．③お住まいの地域（コミュニティ、企業、個人等）の子育てに対する理解や関心は、高いと思

いますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『高いと思う（計）』が５割以上 

〈属性による比較〉 
【地域別】

『高いと思う（計）』は大田地区（ ％）で高く、次いで雲南地区（ ％）となっている。『低い

と思う（計）』は浜田地区（ ％）で高く、次いで益田地区（ ％）となっている。 
【性別】

『低いと思う（計）』は男性が女性より約４ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『高いと思う（計）』は２０歳代（ ％）で高くなっている。『低いと思う（計）』は５０歳代（ ％）

で高く、次いで３０歳代（ ％）、４０歳代（ ％）となっている。 
 

高いと思う

どちらかといえば

高いと思う

どちらかといえば

低いと思う

低いと思う

無回答

（n=1,375）
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地域の子育てに対する理解や関心度（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
  

高
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

高
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

低
い
と
思
う

低
い
と
思
う

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

高いと思う 低いと思う

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（６）公共交通機関の利便性

 
・ 「利用しないのでわからない（ ％）」が高く、次いで「不便だと感じている（ ％）」、「便

利だと感じている（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「利用しないのでわからない」が約４ポイント減少し、「不便だと感じている」

が約３ポイント、「便利だと感じている」が約２ポイント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公

共交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「便利だと感じている」が約 割 

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

平成27年度

平成26年度

利
用
し
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

（単位：％）

便利だと

感じている

利用しないので

わからない

不便だと

感じている

無回答

（n=1,375）
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公共交通機関の利便性（地域、性、年齢別）

〈属性による比較〉 
【地域別】

「便利だと感じている」は松江地区（ ％）、出雲地区（ ％）で高く、大田地区（ ％）、雲南

地区（ ％）で低くなっている。「不便だと感じている」は浜田地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

 大きな差はみられない。 
【年齢別】

「便利だと感じている」は７０歳以上（ ％）で高くなっている。「不便だと感じている」は２０歳

代（ ％）で高くなっている。 
 

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で

わ
か
ら
な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（７）以前との比較

・ 「不便だと感じている」と回答した人の中で、以前との比較では「変わらない（ ％）」が高く、

次いで「不便になった（ ％）」、「便利になった（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「変わらない」が約３ポイント増加し、「不便になった」が約２ポイント減少

している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 （問２２で「不便だと感じている」と回答された方に）

それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「変わらない」が６割以上 

便利になった

不便になった

変わらない

無回答

（n=1,375）

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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公共交通機関の利便性＜以前との比較＞（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「不便になった」は大田地区（ ％）で高く、次いで雲南地区（ ％）となっている。 
【性別】

 大きな差はみられない。 
【年齢別】

「不便になった」は７０歳以上（ ％）で高く、次いで６０歳代（ ％）となっている。「便利に

なった」は２０歳代（ ％）で高くなっている。 
 

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（８）県外への公共交通機関の利便性

 
 

 
・ 「不便だと感じている（ ％）」が高く、次いで「利用しないのでわからない（ ％）」、「便

利だと感じている（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「便利だと感じている」が約３ポイント増加し、「不便だと感じている」が約

３ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 ． あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機な

ど）を便利だと感じていますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「便利だと感じている」が約３割 

便利だと

感じている

利用しないので

わからない

不便だと

感じている

無回答

（n=1,375）

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で
わ
か
ら

な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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県外への公共交通機関の利便性（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「不便だと感じている」は隠岐地区（ ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）となっている。

「便利だと感じている」は松江地区（ ％）で高く、次いで出雲地区（ ％）となっている。 
【性別】

「便利だと感じている」は男性が女性より約４ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「不便だと感じている」は年代が低くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で

わ
か
ら
な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（９）以前との比較

 
 

 
・ 「不便だと感じている」と回答した人の中で、以前との比較では「変わらない（ ％）」が高く、

次いで「便利になった（ ％）」、「不便になった（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「便利になった」が約２ポイント減少し、「変わらない」が約２ポイント増加

している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 ．（問２４で「不便だと感じている」と回答された方に）

それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「変わらない」が７割 

便利になった

不便になった

変わらない

無回答

（n=1,375）

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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県外への公共交通機関の利便性＜以前との比較＞（地域、性、年齢別）

  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「便利になった」は隠岐地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）となっている。「不便にな

った」は大田地区（ ％）で高く、次いで益田地区（ ％）となっている。 
【性別】

 大きな差はみられない。 
【年齢別】

「不便になった」は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。 
 

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（１０）子どもが心身ともに健康に育っているか

・ 『そう思う（計）』が ％となっている。

・ 『そう思わない（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、『そう思わない（計）』が約７ポイント減少し、『そう思う（計）』が約６ポ

イント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

 『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計 

問 ．あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」「十分な

休養と睡眠」など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っていると思いますか。

（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『そう思う（計）』が６割以上 

そう思う

どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

（n=1,375）

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

そう思う そう思わない

（単位：％）
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子どもが心身ともに健康に育っているか（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

『そう思う（計）』は大田地区（ ％）、隠岐地区（ ％）で高く、浜田地区（ ％）で低くな

っている。

【性別】

『そう思う（計）』は男性が女性より約５ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『そう思う（計）』は４０歳代で ％と高くなっている。 

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（１１）ボランティア活動への参加

 
・ 「参加したいと思うが機会がない（ ％）」が高く、次いで「関心がない（ ％）」、「参加し

ている（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「参加したいと思うが機会がない」が約６ポイント減少し、「関心がない」が

約４ポイント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

「参加している」が３割弱 

参加している

参加したいと思う

が機会がない

関心がない

無回答

（n=1,375）

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い
と
思
う
が
機

会
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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ボランティア活動への参加（地域、性、年齢別）

  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「参加している」は大田地区（ ％）で高くなっている。「参加したいと思うが機会がない」は益田

地区（ ％）で高く、次いで松江地区（ ％）となっている。 
【性別】

「参加している」は男性が女性より約１０ポイント高い ％となっている。「参加したいと思うが機

会がない」は女性が男性より約４ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「参加している」は年代が高くなるにつれ、割合は高くなる傾向がみられる。「関心がない」は２０歳

代（ ％）で高くなっている。 
 

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い
と
思
う
が

機
会
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（１２）趣味・教養に対する取り組み

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（ ％）」が高く、次いで「取り組んでい

る（ ％）」、「関心がない（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」が約５ポイント減少

し、「関心がない」が約３ポイント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに

取り組んでいますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「取り組んでいる」が約３割 

取り組んでいる

今は取り組んでい

ないが、取り組み

たいと考えている

関心がない

無回答

（n=1,375）

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考

え
て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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趣味・教養に対する取り組み（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「取り組んでいる」は大田地区（ ％）で高くなっている。「今は取り組んでいないが、取り組みた

いと考えている」は雲南地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「取り組んでいる」は女性が男性より約４ポイント高い ％となっている。「関心がない」は男性が

女性より約７ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は３０歳代（ ％）で高く、次いで５０

歳代（ ％）となっている。「関心がない」は２０歳代（ ％）で高くなっている。 
 

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考
え

て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（１３）運動・スポーツに対する取り組み

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（ ％）」が高く、次いで「取り組んでい

る（ ％）」、「関心がない（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」が４ポイント減少し

ている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 ．①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキング

やゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「取り組んでいる」が４割弱 

取り組んでいる

今は取り組んでい

ないが、取り組み

たいと考えている

関心がない

無回答

（n=1,375）

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考

え
て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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運動・スポーツに対する取り組み（地域、性、年齢別） 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は出雲地区（ ％）で高く、次いで雲南地

区（ ％）となっている。 
【性別】

「取り組んでいる」は男性が女性より約１５ポイント高い ％となっている。「今は取り組んでいな

いが、取り組みたいと考えている」は女性が男性より約９ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は４０歳代（ ％）で高くなっている。 
 

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考
え

て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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・ 「全く取り組んでいない（ ％）」が高く、次いで「週 ～ 回（ ％）」、「週 回以上（ ％）」

となっている。

・ 昨年度と比較すると、「年に１～３回」が約４ポイント減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の

日数はどのくらいですか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

「全く取り組んでいない」が約３割 

週 回以上

週 ～ 回

月に ～ 回

か月に ～ 回
年に ～ 回

全く取り組んで

いない

無回答

（n=1,375）

週

回
以
上

週

～

回

月
に

～

回

か
月
に

～

回

年
に

～

回

全
く
取
り
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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運動・スポーツに対する取り組み＜ 年間に取り組んだ日数＞（地域、性、年齢別） 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

「全く取り組んでいない」は益田地区（ ％）、隠岐地区（ ％）、浜田地区（ ％）で高く、

雲南地区（ ％）で低くなっている。「週３回以上」は隠岐地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「全く取り組んでいない」は女性が男性より約８ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「全く取り組んでいない」は７０歳以上（ ％）で高く、２０歳代（ ％）で低くなっている。「週

３回以上」は７０歳以上（ ％）で高く、次いで６０歳代（ ％）となっている。「月に１～３回」

は２０歳代（ ％）で高くなっている。

 

週

回
以
上

週

～

回

月
に

～

回

か
月
に

～

回

年
に

～

回

全
く
取
り
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）
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（１４）差別や人権侵害を受けたことがあるか

 
・ 「ある」が ％となっている。

・ 「ない」が ％となっている。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ．日常生活の中で、あなたご自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。（○は１つ）

〔数表 頁〕

「ある」が１５％ 

〈属性による比較〉 
【地域別】

「ある」は益田地区（ ％）で高くなっている。「ない」は浜田地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

「ある」は女性が男性より約６ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「ある」は３０歳代（ ％）で高く、次いで４０歳代（ ％）となっている。 

ある

ない

無回答

（n=1,375）
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差別や人権侵害を受けたことがあるか（地域、性、年齢別） 
 
 
 
  

あ
る

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

（単位：％）



89 
 

（１５）男女共同参画社会への理解

 
・ 『そう思う（計）』が ％となっている。

・ 『そう思わない（計）』が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、大きな差はみられない。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

 『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計 

問 ．「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方につ

いて、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『そう思わない（計）』が約７割 

そう思う

どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

（n=1,375）

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

（単位：％）
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男女共同参画社会への理解（地域、性、年齢別） 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

『そう思う（計）』は大田地区、隠岐地区（ともに ％）で高くなっている。『そう思わない（計）』

は出雲地区（ ％）で高くなっている。 
【性別】

 大きな差はみられない。 
【年齢別】

『そう思う（計）』は７０歳以上（ ％）で高くなっている。『そう思わない（計）』は５０歳代（ ％）

で高く、次いで３０歳代（ ％）となっている。 
 

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）



91 
 

（１６）文化財の保存・継承と活用

・ 『そう思う（計）』が ％となっている。

・ 「そう思わない」が ％となっている。

・ 昨年度と比較すると、『そう思う（計）』が約３ポイント増加し、「そう思わない」が約４ポイント

減少している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

問 ．あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。

（○は１つ） 〔数表 頁〕

 

『そう思う（計）』が約７割 

そう思う

どちらかといえば

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

（n=1,375）

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

平成27年度

平成26年度

そう思う

（単位：％）
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文化財の保存・継承と活用（地域、性、年齢別） 
 
 
  

〈属性による比較〉 
【地域別】

『そう思う（計）』は雲南地区（ ％）、松江地区（ ％）で高く、益田地区（ ％）で低くな

っている。 
【性別】

『そう思う（計）』は男性が女性より約７ポイント高い ％となっている。「わからない」は女性が

男性より約１０ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

『そう思う（計）』は４０歳代（ ％）で高く、次いで６０歳代（ ％）となっている。 
 

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う

地
域
別

性
別

年
齢
別

（単位：％）
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（１７）住んでいる地域の景観をよくする取り組み

 
・ 「住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）（ ％）」が高く、次い

で「住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり（ ％）」、「住民や

事業者による自主的な景観づくり（ ％）」となっている。

・ 昨年度と比較すると、「住民や事業者による自主的な景観づくり」が約４ポイント増加している。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 ．あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うとよいとお

考えですか。（○はいくつでも） 〔数表 頁〕

 

「住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）」が４割以上

〈属性による比較〉 
【地域別】

「住民や事業者による自主的な景観づくり」は大田地区（ ％）で高く、次いで浜田地区（ ％）

となっている。 
【性別】

「住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）」は男性が女性より約１１ポ

イント高い ％、「住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり」は男性が

女性より約１４ポイント高い ％となっている。 
【年齢別】

「住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）」は４０歳代（ ％）で高

く、次いで５０歳代（ ％）となっている。 
 

住民の景観づくりの取り組みに対する支援

（助成や専門家の派遣など）

住民・行政などの話し合いによる、景観を

よくするためのルールづくり

住民や事業者による自主的な景観づくり

行政で景観をよくするためのルールの

厳格化

行政による優れた景観を形成しているまち

なみや建物、景観づくり活動などの表彰

行政による意識啓発（講習会など）への

取り組み

その他

特にない

わからない

無回答

（ ）

平成 年度

平成 年度
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住んでいる地域の景観をよくする取り組み（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

行政で景観をよくするためのルールの厳格化

年
齢
別

19.3 

12.9 

13.4 

12.9 

13.5 

17.3 

13.5 

20.5 

12.2 

16.7 

17.5 

19.5 

14.3 

18.8 

12.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
地
域
別

性
別

年
齢
別

住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり

39.3 

38.6 

37.3 

32.7 

38.0 

36.4 

21.6 

44.7 

30.9 

25.5 

36.5 

43.3 

45.4 

36.5 

32.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

住民や事業者による自主的な景観づくり

22.9 

25.8 

24.5 

30.7 

28.2 

23.6 

16.2 

25.9 

23.7 

23.5 

25.5 

23.8 

26.1 

28.3 

21.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

行政による意識啓発（講習会など）への取り組み

地
域
別

性
別

年
齢
別

13.3 

12.9 

7.8 

12.9 

12.3 

10.9 

21.6 

16.1 

7.9 

3.9 

10.9 

7.6 

13.9 

13.3 

13.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

行政による優れた景観を形成しているまちなみや建物、景観づくり活動などの表彰

性
別

年
齢
別

地
域
別

10.8 

9.8 

12.4 

13.9 

14.7 

8.2 

13.5 

13.8 

10.0 

14.7 

21.2 

15.2 

10.1 

9.6 

8.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

44.9 

41.7 

41.3 

41.6 

44.2 

37.3 

43.2 

48.3 

37.8 

29.4 

46.7 

50.5 

50.4 

49.8 

29.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）



 
 

 
 
 
 
 
 

Ⅲ 結果の数表

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１） 百分比（％）はｎを１００％として算出し、小数点以下第２位を四捨五入した。このため百分率

の合計が１００％にならない場合がある。 
（２） 回答を複数認めている質問では、回答率の合計が１００％を超えることがある。 
（３） 表中の質問の選択肢項目を、記載範囲の都合により簡略化しているところがある。 
（４） 回答比率の高い項目から順に、１位から３位まで（選択肢項目が５個以下のものについては１

位・２位）を次の通り表示している。 
（ １位 ２位 ３位） 



 
 



 
 

－目次－

 
問 あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてください。・・・・・

問  さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることがありますか。・

問

 
島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を提供しニュー

スとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島根県の広報活動について満

足していますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。・・・・・・・・・・・

問 【満足度別（問３の回答結果）】あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得てい

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。・・

問 【満足度別（問３の回答結果）】県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力を

いれるべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 【関心度別（問６の回答結果）】あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。・・・・・・・・・・・・

問 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・

問 【関心度別（問６の回答結果）】 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思い

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたはインターネット（携帯電話のメールも含みます。）を利用していますか。・・・・・・・・・・・・・

問 （問９で「利用している」と回答された方に）あなたはインターネットを利用する際、どの機器を利用していま

すか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 仕事以外でインターネットを利用する目的は何ですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 （問９で「利用していない」と回答された方に）あなたがインターネットを利用していない理由は何です

か。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問 あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを地図に示したハザードマップ（災害予測図）を知っていますか。・・

問  あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを知っていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  （問１４で「イエローゾーンは知っている」「レッドゾーンは知っている」「イエローゾーン、レッドゾーンと

も知っている」と回答された方に）あなたは、ご自宅がどの区域にあるか知っていますか。・・・・・・・・・

問  （問１５で「イエローゾーン」「レッドゾーン」「イエローゾーンでもレッドゾーンでもない」と回答された方

に）あなたはご自宅周辺の区域について、どのような方法で知りましたか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、食料品（肉、魚、野菜など生鮮品を含む）を購入する際、島根県産（地元）の農林水産物を使用した

商品を優先的に購入する意識をどの程度お持ちですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組んでいますか。・・

問  あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  ①あなたは現在、島根県内の治安についてどう感じますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

②あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありますか。・・・・・・・・・

 ③あなたや家族の身近で発生するかもしれないと不安に感じるのは、どのような犯罪ですか。・・・・・・・・

 
 



 
 

問 ①島根県は子育てしやすい県だと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

②お住まいの地域では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園、子育て相談等）が整っていると思い

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

③お住まいの地域（コミュニティ、企業、個人等）の子育てに対する理解や関心は、高いと思いますか。・・・

問 あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共交通機関を便利

だと感じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  （問２２で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・

問  あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感

じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  （問２４で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・

問  あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」「十分な休養と睡眠」

など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っていると思いますか。・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、ボランティア活動に参加していますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取り組んでいます

か。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  ①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールな

ども含みます）に取り組んでいますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 ②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の日数はどのくら

いですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  日常生活の中で、あなたご自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。・・・・・・・・・・・・・・・

問  「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、あなたはど

う思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

問  あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。・・・・・・・・

問  あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うとよいとお考えですか。・・
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問 あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてください。

（○はいくつでも）

 

総数

趣味やス

ポーツ活

動

学業、教

養のため

の勉強・

学習

仕事・商

売

子ども、

孫の育

児・教育

家事
家族との

団らん

友達との

つきあい

信仰や

精神修

養

地域活

動、ボラ

ンティア

など

社会的な

活動

その他 特にない
わからな

い
無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

性

・

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

年

齢
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問 さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることが

ありますか。（○は３つまで）

 

総数

豊かな老

後を迎え

ることを

重視する

ように

なった

女性の

社会進

出が一

般的なも

のになっ

た

さまざま

な情報に

接する機

会や情報

の量が増

えてきた

余暇や

遊びを重

視するよ

うになっ

た

教養・文

化的な志

向が高

まった

多様なラ

イフスタ

イルが認

められる

ように

なった

海外旅行

や輸入品

の購入な

ど外国が

身近に

なった

家事や育

児を省力

化し、自

由時間を

楽しむ傾

向が高

まった

自然の大

切さの見

直しや環

境保全に

対する意

識が高

まった

子どもや

若者が少

なくなるな

ど地域の

活力が低

下した

その他 特にない
わからな

い
無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

年

齢

家

族

形

態

性

・

年

齢

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階
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問 島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を

提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島

根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ）

 
総数 満足している

どちらかといえ

ば満足している

どちらかといえ

ば満足していな

い

満足していない

見たこと、聴い

たことがないの

でわからない

無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

家

族

形

態

年

齢

性

・

年

齢

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

子

ど

も

の

段

階



98 
 

 
  

問 あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。

（○はいくつでも）

 

総数

県内各戸配布

広報誌「フォトし

まね」

新聞広告「県民

だより」や「考え

る県政（県政広

告）」

県政テレビ番組 ラジオ番組

県のホームペー

ジやフェイスブッ

ク、ツイッターな

どのＳＮＳ（ソー

シャル・ネット

ワーキング・サー

ビス）

新聞の報道記

事やテレビ・ラ

ジオのニュース

など

その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （ ）【満足度別（問３の回答結果）】

あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。

（○はいくつでも）

 

総数

県内各戸配布

広報誌「フォトし

まね」

新聞広告「県民

だより」や「考え

る県政（県政広

告）」

県政テレビ番組 ラジオ番組

県のホームペー

ジやフェイスブッ

ク、ツイッターな

どのＳＮＳ（ソー

シャル・ネット

ワーキング・サー

ビス）

新聞の報道記

事やテレビ・ラ

ジオのニュース

など

その他 無回答

総　数

【満足度別（問３の回答結果）】

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

見たこと、聴いたことがないので

わからない

『満足している　（計）』　

『満足していない　（計）』　

見たこと、聴いたことがないので

わからない



100 
 

 
 
  

問 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思い

ますか。（○はいくつでも）

 

総数

県民の方と知

事が語り合う

「知事広聴会」

の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅ

メールなどを

使った自由提

案による県民意

見の募集

インターネットを

使ったアンケー

ト調査による県

民意見の把握

県が策定する

計画などの案

に対する意見

募集

訪問や郵送な

どによる世論調

査の実施

県民相談窓口

の充実
その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （ ）【満足度別（問３の回答結果）】

県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだ

と思いますか。（○はいくつでも）

 

総数

県民の方と知

事が語り合う

「知事広聴会」

の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅ

メールなどを

使った自由提

案による県民意

見の募集

インターネットを

使ったアンケー

ト調査による県

民意見の把握

県が策定する

計画などの案

に対する意見

募集

訪問や郵送な

どによる世論調

査の実施

県民相談窓口

の充実
その他 無回答

総　数

【満足度別（問３の回答結果）】

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

見たこと、聴いたことがないので

わからない

『満足している　（計）』　

『満足していない　（計）』　

見たこと、聴いたことがないので

わからない
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問 あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ）

 

総数 大いに関心がある 多少関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答 関心がある（計） 関心がない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ）

 

総数 よく知っている 多少は知っている あまり知らない 全く知らない 無回答 知っている（計） 知らない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （ ）【関心度別（問６の回答結果）】

あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ）

 

総数 よく知っている
多少は知ってい

る
あまり知らない 全く知らない 無回答 知っている（計） 知らない（計）

総　数

【関心度別（問６の回答結果）】

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

『関心がある　（計）』　

『関心がない　（計）』　
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問 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○は１つ）

 

総数
政府に対して強力な

取り組みを求める

啓発資料やマスコミ

を活用した啓発活動

竹島問題に関する歴

史についての客観的

な研究・考察

その他 わからない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （ ）【関心度別（問６の回答結果）】

あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。

（○は１つ）

 

総数

政府に対して強

力な取り組みを

求める

啓発資料やマ

スコミを活用し

た啓発活動

竹島問題に関

する歴史につい

ての客観的な

研究・考察

その他 わからない 無回答

総　数

【関心度別（問６の回答結果）】

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

『関心がある　（計）』　

『関心がない　（計）』　
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問 あなたはインターネット（携帯電話のメールも含みます。）を利用していますか。（○は１つ）

 

総数 利用している 利用していない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問９で「利用している」と回答された方に）

あなたはインターネットを利用する際、どの機器を利用していますか。（○はいくつでも）

 

総数 自宅パソコン
自宅以外の

パソコン
タブレット型端末 スマートフォン 携帯電話 その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 仕事以外でインターネットを利用する目的は何ですか。（○はいくつでも）

 

総数

娯楽、趣

味に関

する情

報の収

集

学習

※1

気象、災

害、防災

情報の

利用

交通情

報

※2

医療・福

祉サー

ビスの利

用

※3

行政

サービス

の利用

※4

行政施

設等の

予約

他者との

情報交

換

※5

情報発

信

※6

買い物

金融機関

のサービ

ス利用、

株取引、

投資など

ゲーム、

占いなど

動画、音

楽等の

ダウン

ロード

電子書

籍の読

書

その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

※1　語学、資格取得などの通信教育

※2　渋滞・時刻表の利用、交通機関の予約、宿泊施設の予約など

※3　診療予約、福祉施設の利用申請など

※4　手続き・申請など

※5　電子メール、インターネット電話、ＬＩＮＥなど

※6　ホームページやブログの作成、ツイッター、フェイスブックなどのソーシャルメディアサービスの利用

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問９で「利用していない」と回答された方に）

あなたがインターネットを利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも）

 

総数

興味がな

い、必要性

を感じない

から

利用する

機会、きっ

かけがない

から

インター

ネットで何

ができるか

わからない

から

インター

ネットへの

つなぎ方が

わからない

から

操作が難し

そうだから

身近に相

談したり教

えてくれる

人がいない

から

情報漏え

い、悪質商

法などのト

ラブルに巻

き込まれた

くないから

パソコンな

どの機器を

購入しなけ

ればなら

ず、費用が

かかるから

利用料金

がかかる

から

その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ
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問 あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを地図に示したハザードマップ（災害予測図）を知って

いますか。（○は１つ）

 

総数 知っている 知らない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを知っていますか。（○は１つ）

 

総数
イエローゾーンは知って

いる
レッドゾーンは知っている

イエローゾーン、レッド

ゾーンとも知っている
知らない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問１４で「イエローゾーンは知っている」「レッドゾーンは知っている」「イエローゾーン、レ

ッドゾーンとも知っている」と回答された方に）

あなたは、ご自宅がどの区域にあるか知っていますか。（○は１つ）

 
総数 イエローゾーン レッドゾーン

イエローゾーンでも

レッドゾーンでもない
わからない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問１５で「イエローゾーン」「レッドゾーン」「イエローゾーンでもレッドゾーンでもない」と

回答された方に）

あなたはご自宅周辺の区域について、どのような方法で知りましたか。（○はいくつでも）

 
総数

ハザードマップを見て

知った

県のホームページを

見て知った

市町村役場や公民館

に備え付けられた図

面等を見て知った

家族や自治会などの

人から聞いて知った
その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、食料品（肉、魚、野菜など生鮮品を含む）を購入する際、島根県産（地元）の農林水

産物を使用した商品を優先的に購入する意識をどの程度お持ちですか。（○は１つ）

 

総数 強くある ややある あまりない ない 無回答 ある（計） ない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別



116 
 

 
 
  

問 あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組ん

でいますか。（○はいくつでも）

 

総数

携帯ラジオ、懐

中電灯、食料、

医薬品など非

常持出品の

準備

家具、冷蔵庫な

どの転倒防止

対策

自分が避難す

る避難場所や

地域の危険箇

所の確認

※1

県又は市町村

が運営する携

帯メールなどに

よる地震・気象

情報などの

入手

県又は市町村

が開催する防

災訓練、防災講

演会などへの

参加

地域住民が主

体となり実施す

る防災活動

への参加

特にない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

※1　市町村が配布するハザードマップなどによる確認など

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ
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問 あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ）

 

総数 よく知っている ある程度知っている
見聞きしたことはある

がよく知らない
見聞きしたこともない 無回答 知っている（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ① あなたは現在、島根県内の治安についてどう感じますか。（○は１つ）

 

総数 よい
どちらかといえ

ばよい

どちらかといえ

ば悪い
悪い わからない 無回答 よい（計） 悪い（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ② あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありますか。

（○は１つ）

 

総数 よくある たまにある ほとんどない ない わからない 無回答 ある（計） ない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ③ あなたや家族の身近で発生するかもしれないと不安に感じるのは、どのような犯罪ですか。

（○は３つまで）

 

総数

空き巣など

の侵入犯

罪

家や物を

壊されたり

する器物

損壊など

自転車、バ

イク、自動

車などの

盗難

振り込め詐

欺や悪質

商法絡み

の犯罪

駐車中の

車内を荒ら

される車上

ねらい

わいせつ・

誘拐など、

子ども・女

性が被害

者となる犯

罪

脅迫・暴行

などの粗

暴犯罪

殺人や強

盗・放火な

どの凶悪

犯罪

インター

ネット等を

利用した不

正送金や

わいせつ

関連犯罪

その他 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ① 島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ）

 

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ② お住まいの地域では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園、子育て相談等）が整

っていると思いますか。（○は１つ）

 

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ③ お住まいの地域（コミュニティ、企業、個人等）の子育てに対する理解や関心は、高いと思い

ますか。（○は１つ）

 

総数 高いと思う
どちらかといえば

高いと思う

どちらかといえば

低いと思う
低いと思う 無回答 高いと思う（計） 低いと思う（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共

交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ）

 

総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問２２で「不便だと感じている」と回答された方に）

それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ）

 

総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）

を便利だと感じていますか。（○は１つ）

 

総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 （問２４で「不便だと感じている」と回答された方に）

それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ）

 

総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」「十分な休

養と睡眠」など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っていると思いますか。

（○は１つ）

 
総数 そう思う

どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ
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問 あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ）

 

総数 参加している 参加したいと思うが機会がない 関心がない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別



130 
 

 
 
  

問 あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取

り組んでいますか。（○は１つ）

 

総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、

取り組みたいと考えている
関心がない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ① あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングや

ゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ）

 

総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、

取り組みたいと考えている
関心がない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 ② あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の

日数はどのくらいですか。（○は１つ）

 

総数 週3回以上 週1～2回 月に1～3回 3か月に1～3回 年に1～3回
全く取り組んで

いない
無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 日常生活の中で、あなたご自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。（○は１つ）

 

総数 ある ない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方につい

て、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

 

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。

（○は１つ）

 

総数 そう思う
どちらかといえばそう

思う
そう思わない わからない 無回答 そう思う（計）

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階

家

族

形

態

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

性

・

年

齢

年

齢

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別
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問 あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うとよいとお考

えですか。（○はいくつでも）

 

総数

行政で景観

をよくするた

めのルール

の厳格化

住民・行政

などの話し

合いによる、

景観をよくす

るための

ルールづくり

住民や事業

者による自

主的な景観

づくり

行政による

意識啓発

（講習会な

ど）への取り

組み

行政による優

れた景観を形

成しているま

ちなみや建

物、景観づく

り活動などの

表彰

住民の景観

づくりの取り

組みに対す

る支援（助成

や専門家の

派遣など）

その他 特にない わからない 無回答

総　数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

松江市

その他の市

郡部

過疎地

非過疎地

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

　　（60歳以上計）

男性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　　30～39歳

　　　　40～49歳

　　　　50～59歳

　　　　60～69歳

　　　　70歳以上

農・林・漁業

商・工・サービス・自由業

管理・事務・専門技術職

技能・労務職

学生

無職

　　（自営・家族従事者計）

　　（被庸者計）

　　（無職計）

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族熟成期

高齢期Ⅰ

高齢期Ⅱ

　　（高齢期計）

その他

未婚

既婚（配偶者有り）

既婚（離死別）

未就学児

小・中学生

高校・大学生

社会人

その他

　　（子ども有り）

　　（子ども無し）

ひとりぐらし

夫婦だけ

2世代

3世代

その他

地

域

市

郡

過

疎
地

性

別

年

齢

家

族

形

態

性

・

年

齢

職

業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も

の

段

階



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Ⅳ 調査票および単純集計結果
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○ご回答いただきました調査票は８月２８日（金）までに、同封の返信用封筒に入れて

（切手を貼らずに）投函してください。

○調査結果は、平成２８年１月頃に公表する予定です。

 
 

平成２７年度島根県政世論調査

・この調査は郵送した封筒のあて名の方ご自身がお答えください。

・調査票にお名前やご住所を記入していただく必要はありません。

・回答は、黒または青の鉛筆・ボールペンなどで、この調査票に直接記入してください。

・次ページ以降の各質問について、あてはまる番号を○で囲んでください。

・「その他」を選ばれた場合は、（ ）内にその具体的な内容をご記入ください。

・一部の方にだけお答えいただく質問については、矢印に従ってお答えください。

「⇒ 問○○へ」というように示してあります。

同封の返信用封筒に記載されている整理番号については、回答数が少ない場合に未回答

の方へ改めて調査のご協力をお願いする目的以外に使用することはありません。

調査に関するお問い合わせ先

島根県政策企画局広聴広報課 県民対話室

電 話 ０８５２－２２－５７７０

 

日頃から県政の推進にご理解とご協力を賜り、ありがとうございます。

島根県では、毎年、県内にお住まいの２０歳以上の方２，０００人を無作為に

選ばせていただき、県政に関するアンケート調査「県政世論調査」を実施してお

ります。

ご回答は無記名としており、お答えいただいた内容については、すべて統計的

に処理し、本調査の目的以外に用いることはありません。

お忙しいところ大変恐縮ですが、今後の県政運営の基礎資料とさせていただき

ますので、なにとぞご協力くださいますようお願い申し上げます。

 

≪ご記入にあたってのお願い≫
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問１ あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものを

あげてください。（○はいくつでも）

（「特にない」「わからない」場合は、「１１ 特にない」「１２ わからない」を○で 

囲んでください。） 
 

  趣味やスポーツ活動

学業、教養のための勉強・学習

仕事・商売

子ども、孫の育児・教育

家事

家族との団らん

友達とのつきあい

信仰や精神修養

地域活動、ボランティアなど社会的な活動

その他（具体的に ）

特にない

わからない 
  無回答 
       

問２ さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感

じていることがありますか。（○は３つまで） 
（「特にない」「わからない」場合は、「１２ 特にない」「１３ わからない」を○で 

囲んでください。） 
 

  豊かな老後を迎えることを重視するようになった

女性の社会進出が一般的なものになった

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

余暇や遊びを重視するようになった

教養・文化的な志向が高まった

多様なライフスタイルが認められるようになった

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった

家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった

自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

その他（具体的に ）

特にない

わからない 
  無回答 
    

■はじめに、喜び・生きがい、社会変化の認識についておたずねします。
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■ 広聴広報活動についておたずねします。

 
問３ 島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ

積極的に情報を提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供

を行っています。あなたは島根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ）

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 

   

 

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

見たこと、聴いたことがないのでわからない 
  無回答 
       

問４ あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ています

か。（○はいくつでも）

 

   県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

県政テレビ番組

ラジオ番組

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソ

ーシャル・ネットワーキング・サービス）

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

その他（具体的に ） 
  無回答 
     

 
 

主な広報活動

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行

②新 聞 ･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告

「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告

③テレビ番組･･･「もっと×もっとしまね」毎週水曜日５分番組

「情報カフェしまね」毎週木曜日５分番組

④ラジオ番組･･･ ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキン

グ・サービス）など



140 
 

 
問５ 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれ

るべきだと思いますか。（○はいくつでも）

 

   県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集

インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握

県が策定する計画などの案に対する意見募集

訪問や郵送などによる世論調査の実施

県民相談窓口の充実

その他（具体的に ） 
  無回答 
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■ 「竹島」についておたずねします。

問６ あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ）

   

 

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない 
  無回答 
       

問７ あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ）

   

 

よく知っている

多少は知っている

あまり知らない

全く知らない 
  無回答 
       

問８ あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。

（○は１つ）

 

  政府に対して強力な取り組みを求める

啓発資料やマスコミを活用した啓発活動

竹島問題に関する歴史についての客観的な研究・考察

その他（具体的に ）

わからない 
  無回答 
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■ インターネットの利用状況についておたずねします。

 
インターネットに関する問いについて、以下の用語説明を参考にお答えください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
問９ あなたはインターネット（携帯電話のメールも含みます。）を利用していますか。 
   （○は１つ） 
 

   

 

利用している ⇒ 問１０へ

利用していない ⇒ 問１２へ 
  無回答 
       

問１０ （問９で１と回答された方に）あなたはインターネットを利用する際、どの機器を 

利用していますか。（○はいくつでも） 

  

   

 

自宅パソコン

自宅以外のパソコン

タブレット型端末（※１）

スマートフォン（※２）

携帯電話

その他（                                   ） 
  無回答 
     

 
 

用語説明

※１ タブレット型端末 … 液晶ディスプレイなどの表示部分にタッチパネルを搭載し、

指で操作する板状の携帯情報端末。

代表的なものにアップルの「 」、アマゾンの「

（キンドル）」などがある。

※２ スマートフォン … アプリケーションを追加することで、いろいろな機能を使うこ

とができる携帯電話。音声通話のほか、 ブラウザによる

サイトの閲覧や、電子メールの送受信、文書ファイルの作成・

閲覧、写真や音楽、動画の再生などができる。

※３ ソーシャルメディア… ブログ、ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）、

動画共有サイトなど、利用者が情報を発信し、形成していく

メディア。

利用者同士のつながりを促進する様々なしかけが用意されて

おり、互いの関係を視覚的に把握できるのが特徴。
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問１１ 仕事以外でインターネットを利用する目的は何ですか。（○はいくつでも） 

 

   

 

娯楽、趣味に関する情報の収集

学習（語学、資格取得などの通信教育）

気象、災害、防災情報の利用

交通情報（渋滞・時刻表）の利用、交通機関の予約、宿泊施設の予約など

医療・福祉サービスの利用（診療予約、福祉施設の利用申請など）

行政サービスの利用（手続き・申請など）

行政施設等の予約

他者との情報交換（電子メール、インターネット電話、ＬＩＮＥなど）

情報発信（ホームページやブログの作成、ツイッター、フェイスブ

ックなどのソーシャルメディアサービス（※３）の利用）

買い物

金融機関のサービス利用、株取引、投資など

ゲーム、占いなど

動画、音楽等のダウンロード

電子書籍の読書

その他（                     ） 
  無回答 
       

問１２ （問９で２と回答された方に）あなたがインターネットを利用していない理由は 

何ですか。（○はいくつでも） 

 

  興味がない、必要性を感じないから

利用する機会、きっかけがないから

インターネットで何ができるかわからないから

インターネットへのつなぎ方がわからないから

操作が難しそうだから

身近に相談したり教えてくれる人がいないから

情報漏えい、悪質商法などのトラブルに巻き込まれたくないから

パソコンなどの機器を購入しなければならず、費用がかかるから

利用料金がかかるから

その他（具体的に          ） 
  無回答 
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■ 土砂災害防止についておたずねします。

 
島根県では、土砂災害防止法に基づき、土砂災害の危険がある箇所を「土砂災害警戒区域

（通称イエローゾーン）」や「土砂災害特別警戒区域（通称レッドゾーン）」として指定を
進めています。 
 
問１３ あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを地図に示したハザードマップ（災害予測 

図）を知っていますか。（○は１つ） 
 

   

 

知っている

知らない 
  無回答 
       

問１４ あなたはイエローゾーンやレッドゾーンを知っていますか。（○は１つ） 
 

   

 

イエローゾーンは知っている ⇒問１５へ

レッドゾーンは知っている ⇒問１５へ

イエローゾーン、レッドゾーンとも知っている ⇒問１５へ 

知らない ⇒問１７へ

  無回答 
       

問１５ （問１４で１～３と回答された方に）あなたは、ご自宅がどの区域にあるか知って 
いますか。（○は１つ） 

   

   

 

イエローゾーン ⇒問１６へ 
レッドゾーン ⇒問１６へ 
上記１、２以外 ⇒問１６へ 
わからない ⇒問１７へ 

  無回答 
       

問１６ （問１５で１～３と回答された方に）あなたはご自宅周辺の区域について、どのよ

うな方法で知りましたか。（○はいくつでも） 
 

   

 

ハザードマップを見て知った

県のホームページを見て知った

市町村役場や公民館に備え付けられた図面等を見て知った

家族や自治会などの人から聞いて知った

その他（ ）

  無回答 
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■ 日常の活動や生活で感じておられることなどについておたずねします。

 

『島根総合発展計画』では、行政活動の結果として、県民の皆様にどのような効果をもた

らしたかを表す「もの
● ●

さし
● ●

（成果参考指標）」を定めています。 

この成果参考指標としての活用や施策の遂行にあたり参考とするため、次の項目について

お聞きします。 
 

問１７ あなたは、食料品（肉、魚、野菜など生鮮品を含む）を購入する際、島根県産（地

元）の農林水産物を使用した商品を優先的に購入する意識をどの程度お持ちですか。 

    （○は１つ） 
 

   

 

強くある

ややある

あまりない

ない 
  無回答 
     

問１８ あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対 

策に取り組んでいますか。（○はいくつでも） 
 

   

 

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認

（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手

県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加

地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

特にない

  無回答 
       

問１９ あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ） 
 

 
 

   

 

よく知っている

ある程度知っている

見聞きしたことはあるがよく知らない

見聞きしたこともない 
  無回答 
    

※クーリングオフ制度･･･ 商品の申し込みまたは契約から一定の期間内であれば、 
「申し込みの撤回」「契約の解除」ができる制度 
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問２０ 犯罪のない安全で安心なまちづくりについて次の質問にお答えください。 

①あなたは現在、島根県内の治安についてどう感じますか。（○は１つ） 
 

   

 

よい

どちらかといえばよい

どちらかといえば悪い

悪い

わからない 
  無回答 
     

②あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることが 
ありますか。（○は１つ） 

 

   

 

よくある

たまにある

ほとんどない

ない

わからない 
  無回答 
     

③あなたや家族の身近で発生するかもしれないと不安に感じるのは、どのような 
犯罪ですか。（○は３つまで） 

   

   空き巣などの侵入犯罪

家や物を壊されたりする器物損壊など

自転車、バイク、自動車などの盗難

振り込め詐欺や悪質商法絡みの犯罪

駐車中の車内を荒らされる車上ねらい

わいせつ・誘拐など、子ども・女性が被害者となる犯罪

脅迫・暴行などの粗暴犯罪

殺人や強盗・放火などの凶悪犯罪

インターネット等を利用した不正送金やわいせつ関連犯罪

その他（ ） 
  無回答 
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問２１ 子育て環境について、次の質問にお答えください。 
①島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 

 

   

 

そう思う

どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない

そう思わない 
  無回答 
     

②お住まいの地域では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園、子育て 
相談等）が整っていると思いますか。（○は１つ） 

 

   

 

そう思う

どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない

そう思わない 
  無回答 
     

③お住まいの地域（コミュニティ、企業、個人等）の子育てに対する理解や関心は、 
高いと思いますか。（○は１つ） 

 

   

 

高いと思う

どちらかといえば高いと思う

どちらかといえば低いと思う

低いと思う 
  無回答 
     

問２２ あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄 
道などの公共交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ） 

 

   

 

便利だと感じている ⇒ 問２４へ

利用しないのでわからない ⇒ 問２４へ

不便だと感じている ⇒ 問２３へ

  無回答 
     

問２３ (問２２で ３ と回答された方に) それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 
 

   

 

便利になった

不便になった

変わらない 
  無回答 
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問２４ あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、 
飛行機など）を便利だと感じていますか。（○は１つ） 

 

   

 

便利だと感じている ⇒ 問２６へ
利用しないのでわからない ⇒ 問２６へ
不便だと感じている ⇒ 問２５へ 

  無回答 
       

問２５ (問２４で ３ と回答された方に) それでは、以前と比べてどうですか。 
（○は１つ） 

 

   

 

便利になった

不便になった

変わらない

  無回答 
     

問２６ あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運 

動」「十分な休養と睡眠」など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育 

っていると思いますか。（○は１つ） 
 

   

 

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない 
  無回答 
     

問２７ あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 
 

   

 

参加している

参加したいと思うが機会がない

関心がない 
  無回答 
       

 

問２８ あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主 

学習などに取り組んでいますか。（○は１つ） 
 

   

 

取り組んでいる

今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている

関心がない 
  無回答 
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問２９ 運動・スポーツについて、次の質問にお答えください。 

①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウ 

ォーキングやゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 
 

   

 

取り組んでいる

今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている

関心がない

  無回答 
    

②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポー 

ツも含む）の日数はどのくらいですか。（○は１つ） 

 

   

 

週 回以上

週 ～ 回

月に ～ 回

か月に ～ 回

年に ～ 回

全く取り組んでいない 
  無回答 
     

問３０ 日常生活の中で、あなたご自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。 

    （○は１つ） 

 

   

 

ある

ない 
  無回答 
       

問３１ 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の 

考え方について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

 

   

 

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない 
  無回答 
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問３２ あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると 

思いますか。（○は１つ） 

 

   

 

そう思う

どちらかといえばそう思う

そう思わない

わからない 
  無回答 
       

問３３ あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行う

とよいとお考えですか。（○はいくつでも） 
（「特にない」「わからない」場合は、「８ 特にない」「９ わからない」を○で囲ん

でください。） 

 

  行政で景観をよくするためのルールの厳格化

住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり

住民や事業者による自主的な景観づくり

行政による意識啓発（講習会など）への取り組み

行政による優れた景観を形成しているまちなみや建物、景観づくり活動な

どの表彰

住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）

その他（具体的に ）

特にない

わからない

  無回答 
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■あなたご自身についておたずねします。

 

お答えいただいたことを統計的に分析するため、あなたご自身やご家族について、もう少

しお聞かせください。 

 
問３４ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 

   

 

男性

女性

  無回答

       

問３５ あなたの年齢（満年齢）をお答えください。（○は１つ） 

 

   ～ 歳 ～ 歳 ～ 歳

～ 歳 ～ 歳 ～ 歳

～ 歳 ～ 歳 歳以上

～ 歳 ～ 歳 無回答

 

      

問３６ あなたのお住まいの地域はどこですか。（○は１つ） 

 

松江市 ％ 松江市

その他の市

％ 浜田市

％ 出雲市

％ 益田市

％ 大田市

％ 安来市

％ 江津市

％ 雲南市

郡 部

％ 奥出雲町

％ 飯南町

％ 川本町

％ 美郷町

％ 邑南町

％ 津和野町

％ 吉賀町

％ 海士町

％ 西ノ島町

％ 知夫村

％ 隠岐の島町

 無回答 ％
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問３７ あなたの職業をお答えください。（○は１つ） 

 

  
農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者・家族従業者） ⇒ 問３８へ

商・工・サービス業者（小売店・飲食店・理髪店・修理店などの自営業・

家族従業者） ⇒ 問３８へ

自由業 （開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠などの自営業・

家族従業者） ⇒ 問３８へ

管理職（民間会社・官公庁等の課長職以上） ⇒ 問３８へ

事務職・専門技術職（事務職員・教員・看護師・技術者など） ⇒ 問３８へ

技能・労務職（技能工・販売サービス従業者・外交員など）⇒ 問３８へ

学 生 ⇒ 問３９へ 

無 職 ⇒ 問３９へ

  無回答 
       

 

問３８ (問３７で１～６と回答された方に) あなたの週の休みはどのようになっています

か。（○は１つ） 
 

   完全週休２日制 週休１日半制（土曜半日など）

月３回週休２日制 週休１日制

月２回週休２日制 不定期

月１回週休２日制 その他（具体的に ）

無回答

 

     

問３９ 一緒にお住まいのご家族の形態は、次のどれにあたりますか。（○は１つ） 

 

   ひとり暮らし 祖父母と親と子（３世代）

夫婦だけ その他（具体的に ）

親と子 ２世代 無回答 
 

      
※子（胎児は含みません。） 
 

 

問４０ 一緒にお住まいのご家族の中に、満６５歳以上の方はいらっしゃいますか。 

（あなたご自身も含めてお答えください）（○は１つ） 
 

   ６５歳以上の家族がいる

６５歳以上の家族はいない 
  無回答 
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問４１ あなたは、結婚していらっしゃいますか。（○は１つ） 

 

   

 

未婚 ⇒ 質問はこれで終了です。

既婚（配偶者あり） ⇒ 問４２へ

既婚（離死別） ⇒ 問４３へ

  無回答 
       

問４２ (問４１で２と回答された方に)あなたは、共働きをしていますか。（○は１つ） 

 

   

 

共働きをしている

共働きをしていない

  無回答 
       

問４３ (問４１で２～３と回答された方に)あなたのお子さんは、次の中のどの段階でしょ

うか。お子さん全員についてそれぞれお答えください。（○はいくつでも） 

 

  乳児（０歳）

１～３歳

４歳以上で小学校入学前

小学生

中学生

高校生

専門学校生･短大生･大学生･大学院生（同居している）

専門学校生･短大生･大学生･大学院生（別居している）

学校教育を終了した未婚者（同居している）

学校教育を終了した未婚者（別居している）

学校教育を終了した既婚者（同居している）

学校教育を終了した既婚者（別居している）

その他（具体的に ）

子どもはいない 
  無回答 
     

※子（胎児は含みません。） 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。
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Ⅴ 島根県政世論調査実施状況
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〔島根県政世論調査実施状況〕

回 実施年度 調査項目
回収率

（％）

昭和

Ｓ

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対策、老人

対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観光、農業振興、体

育・スポーツ、広域行政、広報・広聴、警察、防災、県政への要

望

昭和

Ｓ ～

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対策、老人

対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観光、農業・漁業対

策、体育・スポーツ、広域行政、広報・広聴、警察、防災、エネ

ルギー、県政への要望

昭和

Ｓ ～

暮らし向き、住みごこち、青少年対策、老人対策、障害者福祉、

交通安全対策、警察、生涯学習、教育、文化財、体育・スポーツ、

観光、農業・林業・漁業対策、道路、エネルギー、公害、開発と

自然保護、赤字ローカル線の利用向上策、県の将来像、広報・広

聴、生活環境、行政の効率化、県政への要望

昭和

Ｓ

暮らし向き、住みごこち、県民性、地域活動、県民運動交通安全

対策、警察、生涯学習、教育、体育・スポーツ、青少年の健全育

成、婦人の地位向上、高齢化社会への対応、観光、水田利用再編

対策、災害対策、水辺の利用、水質、よくなった生活環境、公共

下水道、道路、県政への関心、県の仕事の認知媒体、意見・要望

の伝達方法、県の将来像、県に対する要望

昭和

Ｓ

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、産業振興、農業の振

興策、観光、道路対策、水環境、高度情報化社会、保健・医療、

地域づくり、高齢化社会への対応、婦人の地位向上、青少年の健

全育成の施策、教育、国際交流、警察官に対する要望、県の将来

像、広報・広聴、よくなった生活環境、県に対する要望

昭和

Ｓ

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、高齢化社会への対応、

高度情報化社会、国際交流、産業振興、農業の振興策、林業の振

興策、森林の活用、水産業の振興策、浜辺の活用、浜辺の施設整

備、観光の振興策、道路対策、水環境、教育一般、警察、地域の

将来像、県政への関心、広報・広聴、よくなった生活環境、県に

対する要望

平成元

元 ～

暮らし向き、社会変化の認識、高齢化社会への対応、高度情報化

社会、国際交流、産業振興、農業の振興策、林業の振興策、水産

業の振興策、余暇の利用、観光の振興策、工業の振興策、道路対

策、水環境、学校教育、生涯学習の促進策、警察、島根県のイメ

ージ、広報活動の力点、県に対する要望

平成

～

定住意識、社会変化の認識、子どもの出生、若者の定住、高齢化

社会への対応、国際交流、農村の将来像、畜産業の振興策、林業

の振興策、工業の振興策、公共交通機関、道路対策、景観の形成・

保全、水環境、省資源・省エネルギー、ボランティア活動、学校

教育の充実策、生涯学習の促進策、健康・体力の向上策、警察、

島根県の将来像、広報活動の力点、県に対する要望

平成

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）

． 男女の意識と生活実態（ 設問数： １２ ）

． 障害者対策に関する認識と要望（ 設問数： ８ ）

． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）
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回 実施年度 調査項目
回収率
（％）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 余暇活動の実態とレジャー施設に対する要望（設問数：１０）
． 国際交流および国際化に関する認識と要望（設問数：９）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 地域生活と安全（ 設問数： １２ ）
． ごみとリサイクル（ 設問数： ９ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． プライバシーの保護（ 設問数： １０）
． 島根県立美術館（ 設問数： １２ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 森林の保護と活用（ 設問数： ８ ）
． 道づくり（ 設問数： １０ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 青少年健全育成（ 設問数： ８ ）
．「科学技術振興指針」策定計画（ 設問数： ７ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 農業・農村（ 設問数： ６ ）
． 広域行政（ 設問数： ７ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 介護保険制度（ 設問数： ６ ）
． 景観（ 設問数： ８ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 定住（ 設問数： ７ ）
． 行政システム（ 設問数： ６ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 地産地消（ 設問数： ７ ）
． 教育（ 設問数： ７ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 地球温暖化（ 設問数： ４ ）
． 日常生活（ 設問数： １８ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ４ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ）
． 農産物・食品の安全（ 設問数： １１ ）
． 日常生活（ 設問数： １７ ）
． 県に対する施策要望（ 設問数： ３ ）

平成
． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広報活動（ 設問数： ２ ）
． インターネット（ 設問数： １１ ）
． 日常生活（ 設問数： １７ ）

平成

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 県の政策・施策（ 設問数： ３ ）
． 日常生活（ 設問数： １８ ）
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（注）① 調査項目について 

・第１回～第８回調査・・・・県政全般にわたる「網羅方式」により実施 
・第９回調査以降・・・・・・特定分野を詳しく調査する「特集テーマ方式」により実施 

② 調査方法について 
・第１回～第８回調査・・・・「個別面接聴取法」により実施 
・第９回～第２２回調査・・・「留置記入依頼法」により実施 
・第２３回～第３１回調査・・「郵送法」により実施 

回 実施年度 調査項目
回収率
（％）

平成

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 中山間地域（ 設問数： １０ ）
． 日常生活（ 設問数： １８ ）

平成

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． がん対策（ 設問数： １０ ）
． 日常生活（ 設問数： １３ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 農林水産業・農山漁村の機能や役割（ 設問数： １０ ）
． 日常生活（ 設問数： １３ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 県の政策・施策（ 設問数： ３ ）
． 日常生活（ 設問数： １３ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 中山間地域（ 設問数： １０ ）
． 日常生活（ 設問数： １４ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 少子化対策（ 設問数： ６ ）
． 日常生活（ 設問数： １４ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 県の教育（ 設問数： １０ ）
． 日常生活（ 設問数： １４ ）

平成
（ ）

． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． 島根県の政策・施策（ 設問数： ３ ）
． 日常生活（ 設問数： １４ ）

平成
（ ）

． 喜び・生きがい、社会変化の認識（ 設問数： ２ ）
． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ）
． 竹島問題（ 設問数： ３ ）
． インターネットの利用状況（ 設問数： ４ ）
． 土砂災害防止（ 設問数： ４ ）
． 日常生活（ 設問数： １７ ）







 
 

 
 
 

  
 

  
 

  
   
 


